


Introduction

The results of this survey give a clear indication of Eimsett resident’s opinions,
wishes and desires with regard to a wide range of Jocal issues. Village organisations
and interested parties are encouraged to use these results to guide their future
planning and support grant applications and lobbying etc.

The data presented can be interrogated by our computer package to give a more
pertinent breakdown of the information e.g. how many car drivers would use public
transport to Ipswich if better timetables were available or want car sharing
opportunities. Another example might be a breakdown of those interested in adult
education by age group etc etc. o

If you have a desire to pursue a certain area please contact the action plan
committee or the Parish Council to see what data we can provide,

Notes

There are 292 households in the village and replies were received from 262 a 90%
return which means the resuits are very reliable. As 659 people replied the actual
popuiation of village can be estimated to be 725. Thank you to everyone that
played their part from those who completed the questionnaire to those who
distributed them and took part in its formulation.

When interpreting the results please note that “"NUMBER OF HOUSEHOLDS” or
“NUMBER OF RESPONDENTS” that follows the question number is the number of
households or the number of people that answered that particular question.

Where the question gave the opportunity for comment the comments that were
received have been reported in full adjacent fo the guestion results. The comments
are reported in full. Editorial comments to clarify particular comments are shown in
italics. The committee takes no responsibility for the comments received neither
can, or should they, be associated with those comments.
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Some Elmsett Statistics (December 2001)

Total Population 725

| Means of Transport
In the Village

Sex of Population aged over 11

Female 49% Male 51%

87 People work in Ipswich
50 work in Eimsett

39 work in Hadleigh

Of the respondents

» 81% want to investigate a joint Viliage Hall/ School project

o 63% believe the environment is important

» 54% want a'good neighbour’ scheme in the village

» 61% want a greater police presence in the village

» 27% consider bus timetables to be poor

» 76% Eimsett shouid definitely nat have more large housing estates
» 57% believe there are mojor ‘danger spots’ in ar around Elmsett




Priority Actions
Action Pian Group to continue, report 1o Parish Council and jointly decide actions
needed and which body would be best placed to move a particular action
forward

Facilitate setting up an Environmental Group to capitallse on the support and
take the various suggestions to fruition

Undertake feasibility studies to investigate improvements to the Village Hall
either standing alone or jointly with the school. ~ Consider accessing the
Community Grant of £25,000 available from Countryside Agency

Facilitate a Good Neighbour scheme— see page 9

Facilitate Transport and Safety Group

Transport group to consider Rural Transport Grant £10,000 - community Taxi scheme,
support change to existing service or joint community bus scheme with other parishes

Transport group to lobby Suffolk County Council Public Transport Section re timetabie
- 5 there a Transport Grant opportunity?

Transport group to look at safety problems and list top ten locations/suggested
solution and lobhy Suffolk County Councll Traffic and Safety Section for solutions

Overwhelming support for school and playgroup send results to Suffolk County Council
Education Department to inform how important the village considers the school is to it

Lobby the Chief Constable for greater attention for the village and send list of
comments in support

Revitalise Neighbourhood Watch Scheme

Inform the Shop, Post Office, Pub and Hairdresser of the views received for their
information and any action they wish to fake

Form sports and activity clubs where practical and inform Suffolk College of
education opportunity

Parish Coundil to consider how to improve information flow

Send results to churches for their consideration

Farward results to Babergh District Council for consideration in the Local Plan
Consider starting Youth Club

Investigate possibility of running after-school clubs &/or holiday play scheme

Improve outdoor play facilities
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Recommendations and Actions {in Questi r

Question Number 10 main survey and Q 4 of the young peoples survey |

I any ... children under 16 are unable to take part in after schoo! activities, please give the reasons why :
In the main survey 13 families said ves and 18 young people said yes because of lack of transport home -
Action —- Transport group to consider communlty Taxl scheme

Question Number 20

Should various developments be encouraged in and around Elmgett
Action — Forward resufts to Babergh Districk Council for consideration in the Local Plan

Question Number 21

Do you experience transport difficuitiog in getting out of Eimsett to other places?
Action - Transport group to lobby Suffoli County Council Public Transport Section - orls there a
Transport Grant opportunity?

Quastion Numbers 24, 25 and 26 main survey and Q 21 young peoples survey

Bus services , how useful are they and what are the problems?

Resuits show poor timetable at fault and low use of existing service

Action — Yransport groun 1o lobby Suffolk County Council Public Transport Section — and pursue the
possibility of the Rural Transport Grant

Quasstion Number 28

Bo you think there are any major ‘danger-spots’ on the roads in and around Eimsett ? 266 people think there are
Action --- Transport group to list top ten locationsfsuggested solution and lobby Suffolk County Council
Traffic and Safety Section for solutions

Question Number 2%

Would you support speed conirol measures in Elmsett 7 There was support for measures
Action --- Transport group to Hst top ten locations/suggested solution and lobby Suffolk County Council
Traffic and Safety Section for solutions

Quastion Nurmbers 30, 31, 32, 33 and 34

How important are the schoot, playgroup and facilities?

Results show overwhelrning support for school and playgroup

Action -— Send results to Suffolk County Council Education Depariment to inform how important the
village congiders the school is to it

Question Number 37

Are there difficuities in accessing medical facilities?

58 paapte said they often or oceasionally have difficulty in getting to the following the Hospital or Doctor

Action - Gooed Neighbour scheme solution or Transport group to consider the possibility of the Rural
Transport Grant

Question Number 39
Do yau have problems in collecting medicine on prescription? 24 people 5aid yes

Action - Good Neighbour scheme solution or Transport group to consider the possibility of the Rural
Transport Grant



Question Numnber 40
Is there a need for a 'good neighbour’ scheme in Elmgett ?

A Good Neighbour Scheme i$ an initiative run by a group of villagers who appreciate the importance of
having "good neighbours” and are keen to ensure that such valuable support is on hand for anyone in the
vitlage who needs it.

Acting as a safety net for anyone in the village they offer a friendly, eastly accessible local service that
responds to calls for help from any villager, voung and all alike.

For some having a care scheme in the village can extend the length of tirme they are abie 1o remnain in their
own homes living and in independent #ife.

They can help to lessen the impact on a community of the ongoing decline in village services and facilities
such a shop, Post Office, surgeries and pubs.

They can also help 1o reduce feelings of isolation and exclusion experienced by some individuals if families
and friends move away in the search for employment, education or affordable housing.

267 people said yes
Action - Form a Good Neighhour scheme from the people who volunteered

Question Numbers 42 and 43 showed that 256 people wanted a greater police presence in the village
Action — Lobby the Chisf Constable for greater attention for the village and send hist of comments
In support

Questions 44, 45, 46 and 47 reiated 10 the use of viliage shops and services
Action - Inform the Shop, Post Office, Pub and Hairdresser of the views received for their
information and any action they wish to take

Question 48 ~ There was support to form Badminton, Keep Fit and Yoga
Action — Hold Open Meeting in Village Hall to form clubs frominterested people (Village Hall to
take nate for any future redevelopment)

Question 49 - What support was there to form Gardening and Rambling Clubs and for adult aducation
Action — Hold Open Meeting In Village Hall to form clubs from interested people and inform
Suffolk Coliege of education opportunity

Question Number 51
What is your preferred option for the Village Hall

23 people { 5.3%) said continue with the existing Hall that does not meet ali the needs of the village and
with a spirailing maintenance budget.

61 people (13.8%) said investigate the possibifity of construction of an appropriate new Hall w:th external
funding

354 people (80.8%) said investigate the possibility of a joint development of the Hall and schoot with
extemal and jocal education anthority funding that would have mutual benefits of securing the future of
both uses.

Action -~ As only 23 people want to continue with the existing hall and 415 people want to

investigate improvements either standing alone or jointly with the school. Feasibility studies

should be undertaken by the Village Hall Management Committee, the Schiool, Eimsett Parish

Council and Education Authority. Aldham Parish Councit should also be invited to participate.

Questior: Number 56

How well does the Parish Council publicise its decisions and activities? Although 240 thought the council did

very or reasonably well 75 thought & did badly
Action --- Parish Council to consider how to improve dissemination and consider setting up Web site.
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Questions 60, 61 and 62

Your feelings about the churches and religious activities
Action - Send results to churches for their consideration

Question Number €3, 64, 67, 69 and 70
How can the environment of Eimsett be protected and improved?
There was good support for varous environmental activities to improve the village

Action -~ Form Environmental Group to capitalise on the support and take the various suggestions o
fruition

Young Persons Questionnaire Q 14
Which new sports clubs/activities would you attend

35% would attend a youth club
Action --- Invite interested persons to an open meeting.
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Actions Already Undertaken

Queens Goiden Jubilee Celebrations (66% voted in favour of event)
Pavement provided aiong Hadleigh Road, Whatfield Road and The Street

Joint meetings between School, Education Authority, Village Hall Management
Committee and Parish Council underway

Drainage at Whatfield Road and Flowton Brook improved

Parish Council have started to prepare a Web Site




Results
HOUSEHOLD SECTION
Question Number @ 1 NUMBER OF HOUSEHOLDS ¢« 262

How many people intiuding chitdren normally Hve in the village?
659  [Replied and as we had 90% return the actual Population of Village was 725)

Question Number : 2 NUMBER OF HOUSEHOLDS : 262
Piease enter the number of people in your household in each age group:

' Male Female

04 17 21

5-10 21 25

11-15 26 23

16-17 13 10

1B-24 20 18

25-44 70 74

45-59 87 B4

H0-64 26 20

£5-74 34 32

75-84 15 i7

BS54 i B

Question Number : 3

Hadieigh Road — inc. Garrards Road & Sawyers 105 {40.1)
Where does your household live? Inswich Road - inc, Newlands, Windings & Downlands. | 61 (23.3)
NUMBER OF HOUSEHOLDS : 262 Whatfield Road — inc. Chequers Park 8 Mill Lane 47 (17.9)
The Street — inc, Manor Rd, Hazelwood & Flowton Rd 49 (18.7)
Quésticn Number 1 4 )
NUMBER OF HOUSEHOLDS : 262 gm ggn;igﬁ ngws 262
5 i .
15 this dwelling: What type of dwelling is this?
Private rented 7 £2.7% %
Detached house 82 (31L.3Y%
Loeal authority rented 21 (8.0} 9% Semi-detached house 47 (17.5Y%
Housing Association rented 7 (2.7} % Torraced house 3 (0.8) %
Cwner occupied 214 {81.0)% Bungalow 108 | {41.6)%
Shared ownership (part 2 {0.8) % Flat/maisonette 9] (349)%
owned/part rented) Specially adapted housing 1] (04} %
Provided as part of 3 (L) % Mobite home/caravan 71 (2N %
employment {e.q.MOD}) Other 31 (1%
{Other 7 (2.7Y%
Mains electricty 261 {99,
Mains piped water 252 {96,
|_Mains Gas 141 (53.
Mains Sewage 222 {84.

. Haot water susply 255 (97,
Question Number : 6 Tnside WC 253 | (98.
NUMBER OF HOUSEHOLDS : 262 . Plumbed bath and wash basins | 260 | (99.

Which of the following amenities does your dwelling have? Lagged hot water tank 98 (87,
Loft insutation 234 {83,
Bouble glazing 213 (B1.
Cavity wall insudation 131 {50,
Internet Access 128 (48.
15




Question Number ; 7 NUMBER OF HOUSEHOLDS ; 262
Do you have flooding problems with surface water or storm drainage?

Manv problems 8 {3.1%
Few problems 53 {20.2
No problems 187 {71,
No opinion é {(2.3%

Question 7 Comments - THERE ARE FLOOOING PROBLEMS WITH

Stwrface water - Hadleigh Boad

Road outside & pond in back garden

Drive & road entrance

Soakaways, inmfmnt of bunaalow due to pravious burst water main

Front drivefgarage very occasionally

Drive way

_Depending on weather, Garrards Road

Eront porch

Front entrence

As my path is low the front lawn slopes so {fave) ficoding by front door

Back garden

Front drive in very wet conditions

Front of house on read. Road drains away from roadside drain

Bottom of garden

Front of garage

Back door

Front drive off ipswich Rosd

Rear of cottage - opposite side of garden to drainage ditch! Mave dug sump & put in pump which we hope will
solve the problem

Back garden

Front garden of 2 £im Cottage after rain

Front and rear

Gargen

Entrance to house on road

_Piped drain at front of property blocking

Surface water ponding in garden

Farmers ditch at back of Whatfield Road

Kitchen & annex fioaded in September 2000 ~ February 2001, our home is siiuated next o a farmers fielkd
which slopes in the direction of our home. A ditch runs water off his fand and onfo our garden. Letters to
advise the farmer of this have been ignored, '

We five in Whatfield Road and there is inadequate drainage on this road, Water gollects at the bottom hy the

|pond making the road too deeply flooded to drive through in severe rain

Home & Whatfield Road

Bottom of garden

In back garden

Whatfield Road generally
Whatfield Road access to Cheguers Park, Leading to standing water in front of & inside garage
Access te village pond MUST be kept dear

Front gate

In yard, comes from field at back

Whatfield Road by pond

Driveway

Fop of garden

Rear garden

Back garden it far end

Driveway from water from the road

Frort drive

Hack garden

Flowton Brook

Bottom of garden

Rear garden

if we have a lot of rain part of my garden is under water. I believe there might have been & pond there in the
past
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Back garden
Back Garten

Pond at Whatfieid Road end of village overflowed and figoded front garden

From the Street

Driveway - surface water

Pond across road in front of Malting Farm

Whatfield Road, In heavy main water runs down road then into pond causing flooding onte road

Front gate
Vifhatfield Road near green at pond
Paddocks
Question Number : 8 Question Number : 9
NUMSER OF HDUSEHOLDS ¢ 262 NUMBER OF HOUSEHOLDS ¢ 252
accommodation of the type needed, is this because? household who attend the following :
Price 26{9.9
Lack of suilable stock te buy 29{11.1 Stepping Stones 15
tack of focal authority/housing association | 11 (4.2 Play Group/Early Years 21
Lack of private rended accommodation 4{1.5% Private Nursery School 5
Lack of physically accessible stock 2{0.8% Primary school 46
No suitable sheltered housing 1{5.4 % Middle schoot Z
Not able o get a job 1{0.4% Secondary schoot 45
Unable to afford the cost of moving 3(11% School for those with special needs 3
Other financial commitments 2£0.0% Cther g
Cther 11{4.2

Question Number ; 14

NUMBER OF HOUSEHOLDS ;262

Question 10 Comments « MY CHILOREN ARE UNABLE TO
It any of your children under 16 are unable to take part TAKE PART IN SCHOOL ACTIVITIES BECAUSE:
in after school activities, please give the reasons why Lack of interest
Logistical nightmare
(Lack of Transport home after school for under 165} Can be
Lack of trensport home 13 (5.0 difficult at times
Distance between home/school | 11 {4.2
Expense 2{0.8%
Special needs not catered for 1(0.4%
Qther - please specify below 2(0.8%

Question Mumber ; 11 {ars 406
NUMBER OF BOUSEHOLDS . 262 Vans 35
' Motor Cygles 34
Mow many roadworthy vehicles are kept Specially adaptad vehicles 2
by vour household? Lorries |
Bicyeles {used at least once a week) 145

17




PERSONAL SECTION

Question Kumber ; 12

NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION . 532

Sex
Maie 271 {50,
Femalg 261 {49,

Questiors Numbar ; 13

NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION :

Question Number ; 14
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION !

How long have you tived in Elmsett ?

520

Lpss than a year 22 (4.2%
1-5 vears 103 (19,
6-15 vears 152 (29,
16-25 years 14 (21,
26-50 years 820158
51 4+ years 17 (3.3%
Whole jife 30 {%.8%

what age group do you belong to?
11-15 i4 {2.6%
16-17 21 £4.0%
18-24 31 (5.8%
25-44 144 {27.
45-59 170 {32,
60-64 44 {8.3%
65-74 68 {12.8
7584 30 (5.6%
85 9 (1.7%)

Question Number : 15
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION: 518

How did you come to dive in Eimsett 7

Bom here 60 {116
Work in area 111 (21,
Relatives live nearby 33 (10.2

Love of village/country iife | 197 (38.

Desire to live in Elmsett $9{11.4

Availability of housing B1{156
Retired here 3 (7.5%
Mariage 39 (7.5%
Setting up home 56 (108
Came with family 203 (18,
Other 28 (5.6%

Question Number ; 16
NUMBSER OF RESPONDENTS 10 QUESTION » 502

What is most important to you about Eimsett 7

The community 254 (50,
The environment 142 {28,

Other 11 {2.2%
Not sure 28 (5,6%
The jocation 67 (133

18

Question 15 - OTHER REASON FOR COMING TO LIVE
IN ELMSETT

the {fype of) property

Moved from Layham

To get away from London

Bought private house

Moved back with parents after divorce

Hushand came here because of work

Hadisigh School catchment area

Need for family size bungaiow 85 two of our children have
physical disabilities. 8o sutable bungalows in Hadieigh
where we lived previously

Land was avatable for home build

Good schoo! nearby

To lve with parents

Worked in area as a base for travel throughout the UK &
Europe until refirement

House exchange

Became famifiar with area whilst visiting friends resident
here

Moved dise t0 work move - but since then work moved o
London but do not want to move away

Village amenities

Moved here due to school catchment area

Bought a piece of iand & built 2 house

Renting while looking to buy in the ares

Joined reficious cominunity 1940




Question Number : 17
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION : 525

Are you at present?

An employee 221 {42, _
Unemployed 8 {1.5%) .
3 - i 0 Question Number : 18

ggi ?;;E;ﬁa employing | 23 (4.4% NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION : 297

ﬁggﬂﬁ’;ﬁ;ﬁ 30 5.7% Where is your main place of work?

i?ﬁaae g;vemwent training 0 {0.0%;} Efaett S5 7iE

In full-time education 35(6.7% Ipswéﬁh gg (327

Unwaged 25 (5.5% Hadleig (131

housewife/husbang Colchester 11 {3.7%

Retired 135 {25, Neodham Market 4 {1,3%)

Permanently sick/disabled | 13 (2.5% SFiwmafket 3 (g.g%)

Voluntary 3 (0.6%) xstowe {2.4%}

Part-time 8 (5’3% Bury St Edmunds 4 (1.39’0)
Martiesham 3 {1.0%)
Sudbury 8 (2.7%)
Other - Please specify 68 {22.9

Question 18 Comments on other - MAIN PLACE OF WORK

Mainty work from home

East Bergholt

AE over the county

1) A¥ aver the country
2) Boxford
3) Poistead

M25 - 8rentwood-Kings Lynn, Gt Yarmouth, Cambridge. Work from home for Home Office covering majority of East
Anglia '

Bildeston

Hintlesham

Ng fixed place

Great Blakenham

Travel all aress

Bildaston

| London

Nation-wide

Retirad

Al over the place

Aghbocking

Bramford

Monks Eleigh

1 fravel al over the country

Al over Suffolk

Claydon

1} Countrywide
2) Semer

London

Requilarly abroad but based in [pswich and eligible to pay UK tax

Self-emploved therefore work in many Suffolk towns

Wattisham airfield

Londen

1) Tiptree, Essex
2} Sproughton

Norfolk - Essex —~ Suffolk

Earls Colne

Hinttesham

Within 10 miles of Hadieigh

Hintlegham
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Ringshall

1Y Carnbridge
23 Nayland

1} Reading
23 London

Great Bricott

Brentwond

Great Bricett

Biideston

Surraunding vitlages & towns

1) Nationai
2) Eastern & Southern UK

Wattisham

Retired

Throughout Suffolk & Essex

Woolverstone

Glemsford

East Anglia

London

Harwich

Dusford, Cambridge

Claydor -

Brentwood

1) Hintlesham
2} Bildeston

Clayon

London

Chelmsford, Essex

Frinton-on-Sea

Long Melford

Everywhere

Question Nurnber + 19

NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION :

If you: are actively seeking work, are there any bartiers that are preventing you from taking up employment, tTeining or

study opportunities?
Lack of altemative care for adult dependarts 0 (0.0%)
Lack of child care locally 4 (17.4%
Cost of child care locally 4 {17.4%
Lack of access to fransport 4{17.4%
I don't have the right type of experience 303.0%
1 don't have the right type of qualifications 4{17.4%
Disabifity or it health of some kind 6{26.1%
lack of part time work 5{21.7%
None of these 3{21.7%

Question 19 Comments on other BARRIERS TO TAKING UP WORK,

Retired

disabilities

Prevented from working full-time owing 1o number of medical appointments attended by two children with physical

Agel

Age against myself

1} Changing career
2} Language problems
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Question Number : 20
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION © 463

Shouid the following De encouraged in and around .. 7

1 —strongly favour | 2-infavowr | 3-nostrong 4 - have 5 - definitely not
opinion reservalions

Small buginess development 481104 137 {29. 104 (22. 58{12.5 77 {165
Srnall scale ingustrial 26 {5.6% 87 (188 88 (19.0 87 (188 114 {24,
workshops
More jobs in Elmsett please 25 {5.4% 48{10.4 115 (24. 12(2.6% 51 {11.0
specfy type
Small grouns of Houses 74 {16.0 160 (34, &7 (14.5 72{15.6 53(il.gq
Large Housing Estates 1{0.299) 1(0.2%) 19(4.1% 25 {5.9% 352 {76,
Towism 10 (2.2% 51 {11.0 96 {20.7 1021, 119 (25,
development/atiractions
Camping sites 4 (0.99%) 25 (6.3% 108 (23, 82 (17.7 164 (35,
Sites for permanent holiday | 4 {0.9%) 0 (0.0%) 48 (104 72 (15.6 263 (56.
caravans
Bed and Sreakfast trade 12 £2.65% 148 (32, 154 (33, 35 {7.6% 45 {9.7%
Guest houses B (1.7%) 101 (21, 175 {37, 4f {9.9% 62 {13.4
Other - Please specify 2 {0.4%:) 4 (0.9%) 5 (1.1%) I {0.2%) 8 (1.7%)

Question 20 comments - SUGGESTIONS FOR TYPES OF JOBS IN ELMSETYT

Depends on the type of industry that can be generated. Mix of [3hour and technical

Control upon weight of heavy gonds vehicles

Those places like Poplar Farm create employment for locals

Only very smali scale business developments

I think BEimsett is fine the way it is

in any smai businesses

Affordable housing for the young people of Eimsett and aiso for the pensioners who need smaller dwellings

Perhaps a touring site would be accentable

| Craft type enterprise

| Agricuitural

Holiday cottages -in favour {5)

Any jobs which may go with a business development

Technotogy related jobs. Set up units equipped for broad-band data transfer

Jobs o be encouraded but not 1o involve major traffic

 Agricultural/country crafts

Skdlled jabour

Any type

Use redundant agricuttural buildings

Manual ksbour/varieties

Jobs that fit into village environment

soirt it has

Affordable housing/ discourage small houses being made unaffordable for future sale. Would ke to see Village
stay as a "community” & not go over the fine dividing line to become a “busy” village and lose the tommunity

Cannot comment

All types

Any

tight industrial, craft centred?

Anyihing for focal people

The village has suffered for the closure of the mil

More local trade

People Hive in Elmsett - smali business provides employment reduces commuting

More employment recuired - any type
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Question Number : 21
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION . 474

Do you experience transport difficulties in getting out of Eimsett to other places?

Often - please specify 23 {4.9%,
Qccasionally — specify 109 {23
Never 342 (72.

Question 21 comments - TYPES OF TRANSPORT DIFFICULTIES EXPERIENCED

Qften have problems getting to Benton §t, Hadleigh

When car is in for repair or service

Route 107 10.00am from Hadieigh should be extended to serve Aldham Comer at 10.19 on Tuesdays, Wednesdays &
Saturdays. The same as the 12,20 daily service from Hadleigh. The same applies to the $3.25 & 15.50 from Ipswich

Elaods

Passing forries on narrow roads

Redy on buses when car not available {cannot drive)

1 am unabie to travel on public transport

Everywhere because we take a wheelchalr

i rely o Family

To connect with bus jn Hadleigh for 6th Form

Sunday, jate evening, Friday

Poor roads

1 car family

Buses to & from Hadleigh

The bus fimetable {3} not very good so have problems using the service

Bus is my only means of {ransport

Only when the roads are jov or flooded

Fooding at Flowton Brook

Flaoding

Lack of connections of buses to other towns, Timetabie? When I go out on my own

Lack of maintenance in wet or icy conditions i.e. hills & fords

{ Buses are not frequernt encugh

To workplace in ipswich

Only when we had heawy rain

Road fleoding at Flowton and Whatfield Road millpond

Dependard on a car

When most access roads are flooded

Ownt our £ars sa transport Eself not a problem hut roads in and out of Eimsett sometimes difficult 10 use when
weather conditions severe

Not enough buses at regular times

Car breakdowns - fack of public transport

1 rely on my own wheels as I have for the last 45 years

When no public transport & parents out with cars

1)Buses too few & far between
2} Agreed - especially the longish wailt to get back from Hadleigh {0 Elmsatt

Difficutty during normal working hours

No, indepandent transport/public is poor

Buses nat slways at convenient times

Floodad Fowten Brook, & Aldham Church

Timing for appointments - Rail /Bus Knks

Too and from college i Inswich & Hadleigh

Bug service limited

Flooding - Flowton efc,

If unahle to drive

N/A eiderty

Car owner

To Needham Market, Stowmarket etc might be possible from Ipswich, understand it's not possible 1o get back te
Elmsett {affer 4o}

Lack of public ransport

Flooding

The Fiooding at Flowton

No buses on Fridays!
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Wa've been cut off twice in 8 vears - once by drifting snow and onee by water

Going 1o town by bus - not frequent service

The 1071 road can be a problem at certain times

Flooding of road at Flowton Brook Farm. Occasionally meet cars, trucks & buses travelling in opposite direction at
inappropriate speed

Floodlng on_roads to Bimsett

Busges not freguent enough

Have to rely on parents for lifts

Flooding of roads to Hadleigh & Ipswich

During flood tmes and when I am unable to get a lift

Don't use the transport {elderlvne can

Impossible to get to hospital & doctor appointments

During adverse winter weather

lcy roads

Fooded roads

Inflexibifity of bus timetable, Getting back is more the problem as the last bus back is 15.50 from Ipswich which is
quite early when shopping.

Intermitient bus service

Flooding at Flowton Brook and occasionally in Elmsett (Whatfield Road)

1 depend an the bus!

{Pubiic) Transport to work before 9 am non-existent

Woulg like a bus wm agaiﬁ about Bam

Question Number ;. 22

NUMBER OF RESPONDENTS 1O QUESTION ; 451

what do you use the vehide for?
Business journeys 120 (26,
Transport fo work 245 {54,
Taking chitdren o school/ptaygroup in 38 (8.4%
Yeking children to schoolfcollege out © 57{12.6
Leisure 379 {84,
Shopoing 363 (80,
Other 4 {7.5%
Not applicable 25 (5.5%

Question 22 - OTHER USES FOR CAR
{ Taking those without transport out of the village

Visiting Docior or Dentist

Visiting doctor or haspitat

Cccasional transport for elderly

Medical appointments

Grandchildren live sutside Elmsett

Visits to famity in area

Attending doctor/hospital

Doctors & Hospital visits

Reguiar medical appointments for two children with physical disabifities
Picking up relatives

To do my job

Hospital appointments

Vigit church [ village shop onty - eiderly

Visting friends & relations

Attending Doctors

Visits to Dentist & Boctor

Job search / Training

Pleasure - Sports carlt

Taking children 1o out of schoo! activities ~ not available in Elmsett
Taking children 1o school 7 playgroup / achivities in Hadleigh
Taking partner to and from work as no alternative except taxi
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Question Number : 23
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION : 502

Which of the following is your major means of transport?

Lar 467 {93,

Bus 22 (4.4%
Motor Cycle/Soooter 4 {0).8%])
Bicycle 9 {1.8%)

Question Namber : 24
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION : 346

If vou use the bus, what do you use it for and how often?

Question 24 comments - OTHER USES FOR THE
BuUS

{ Use the busy very infrequently - return { from) work irip
{1s) koo early

As a non-driver only {use the Hus) when car is not
avaflabie

Times not suitable
often gccasionally | never We don't use the bus
Work _ 3{0.9%) 115(43% |25 (72 Would use bus if available to go to work
Sh"?mfﬁ , 24(6.9% :62(13.9 425 (65 The bus timetable (is) not very good $0 have problems
Medicat Visits 11 (3.2% 19 (5.5% 255 (73. ysing the service
Social or Lelsure | 30{2.9% 146 (13.3 229 {66, Do Not use the bus
QOther 1{0.3%) | 9{2.6%) £25 {36, Coliecting car from Hadleigh after MOT
Park & ride to inswich
Don't think 'm on the route anyway
{ Never use 1) Only because of infrequent service
Question Number : 25 Specific neads e, collect cars from Garage etc.
* NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION: 358 ;‘;‘; fég"m college
How do you rate the bus sarvice for? Never use a bus
When car broken down
Newver use (the bus)
good reasonable ! poor noG opinion Voluntary work fortnightly
Route 511142 181(225 34 {9.85 | 179 {5D.
Timetable | 19(5.3% | 56 {156 95 {265 | 181 (5.
Rehiability | 34 (9.5% | 76 {21.2 20 (5.6% | 210 {58.
Cost 40 (11.2 1 688 {184 20 (5.6% | 208 {58,
Accass for § 10(2.8% | 34{9.5% 40{11.2 | 221 {61,
those with | -
- disabifities

Queestion Number : 26
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION © 387

Would you Bke to see any improvements in the bus service with regard {o?

Routes 6/ (17.3
Timetabie 127 (32,
 Cost 37 (9.6%
Reliabitity 36 (9.3%
8us Stop location 15 {4.5%
Access for those with disabiliies | 60 (155
No opinion 230 {59,
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Question Number : 27

NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION :

462

Are the jocal tex services adequate for vour needs?

Yes 132 (28.
Ne 33(7.1%
No oninion 297 {64,




Question Number : 28
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION | 465

Do you think there are any major 'danger-spots’ on the roads in and around Elmsett ?

Yex 266 (57,
No 140 (30.
No opinion 59(12.7

Question 28 comments - MAJOR DANGER SPOTS IN ELMSETT

Flowton Road. The junction of Hadleigh Road & The Street
Cars parking on Hadleigh Road {8y} "coundi houses"
Teachers cars cutside school

Ice & surface water on hifi to Ipswich from Flowion Brook
Hedaes overgrown on route to Inswich

Whatfield Road as you enter the village and some parls of the road are very narrow

Purnp Comer & Ostend Cottage (top of Hadleigh Road)

Bend on Hadleigh Road

Hadleigh Read

Outside my house {Hadleiph Road? Collector Masion Rowe)

Narrow roadway in Hadleigh Road (bends)

Purmg Comer

All over!

Hadleiah Road bends from "Rosemir” o "Ostend Cottage™

Qutside Willowmere, Hadieigh Road

On comer by Mill Farm, Pump Corner, on comer by Rosemir -Hadleigh Road,

Bend near last house on Hadleigh Road , Hadleigh end {Ostend Cottage or Cornhatches Lane??)

Going away from Elmsett towards Burstait thraugh {208} Brook & up 1l

All narrow bits & bends

"Cornhatchos” bend

Parked cars on Hadleiah Road between Baybrooks and Sawyers junction

In need of streel lighting

Pump (omer

Hadieigh Road where housing finishes on the right and the road narrows a ot and has 2 bend each side of narrowed
road

Pump Corner

{ There are no danger spots) 1F used correctly

Purnp Comer

Comhatches comer

Yes, that L.and Rover parked next to Hazel Kings'. Mrg March

Danger spats (arg) Pump Corner and Old Chapel Corner

Purmp Comer & School entrance

Putnp Comer & route past shop o schooi

Bus shelter Comer & Garrards Road

Parking ouiside school

£.ars around schooi entrance & old council houses { Hagieioi Road?)

Pump Corner, entrance 1o playing fleld

Danger spots too strong 2 term - See final comments

| Junction Burstalt Road & Inswich Road

Rhodd's Farm comer.
L.angd Rover Discovery parkerd outside councit houses in Hadieigh Road
Bottom of Spinney Hill

Fiowton Brocgk Farm
(Cars & vans parked on Ipswich Read

Path needs to be continued past the school

Gatehouse Farm junction

Only from ¢ ingG cars

Flooding e.g. Flowton Brook farm

Newlands to Post Office

ipswich Road

All mads due to excessive speed, Jack of paverments

Past Office end of Ipswich Road - no footpath

LIhe bend on Hadleigh Road
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Junction at bottom of Ipswich Road

Hadleigh Road & Whatfield Road

{No) Just drivers

Narrow roads used by buses i.e. Channel area, Offton Road

Bend qoing out of Elmsett - Hadleigh Road

Bottormn of Ipswich Road for pedastrians,
Whatfield / Hadleigh Road junction

Corners near Flmeett school/village hall. Cars drive oo fast; dangergus for pedestrians

Excess speed on Ipswich Road within boundary
Whatfield Road, Hadleigh Road

Pump Cormer ~ bad siting of bus stop & shelter

Whatfield Road when walking to shop or schooi {speed) and no footpath

‘The junction on Inswich Road

Whatfield Rd. Business & local traffic driving too fast & without attention to other road users.
At bus stop and narrow point on Hadleigh Road

On the comer near the bus stop when walking with children, cars come fiying round the cornet {Whatfield Road)

Several sharp comaers 8.9, the village graen where visibility is imited

On road parking Hadieigh Road
Doubie bend Aldham road
New road junclion B1071

Whatfield Road ~ speeding traffic

Enforcement of the 30mph limit on the edc;es would slow & therefore make trafiic safer

Bus shelter

Bends on Hadleigh Road x 2
Cars parked on Hadleigh Road x 2

Whatfisld Road ~ paople drive at more than 30 mph endangering childran resident in the road.
The Dark - people do not wear bright clething and cannot be seen by motorists

The T-junciion at the Street

Manor Road — owing to no speed Bmit

 Junction of Priory Hill with Aldham to Burstall Road

Bends on narrow roads where vehicles are driven too fast

Whatfield Road /speeding and heavy goods vehicles

Straighten out the bend from village $o alrstrip

Verges and mud banks falling into the road

Most junchions

Bad narrow road and bend {Hadleigh Road)

Between Gate Cotlages and the brook

see final comments

Double bend by the Nook, Hadleigh Road, Eley's Comner, by bus shelter

Pump Comer

Between Elmsett & Minttesham near Priory Fanm - hedges need cutting back for more visibiiity

Severai spols

1) High hedges & no footpaths make bends in road dangerous for waikers & drivers
2) Narrow lanes and roads esp. Hadigigh Road from Aldham through'to Eimsett FO

Pump Comer, Inswich Road 100 narow

Where road becomes single track on all roads intg and out of Elmsett

From Elmsett to Hadleigh when icy
Near the school

Top end Flowton Road/ Spinney Hil

Hadleigh Road bend

Where roads namow

Sharp unsigned bends, namowing roads

Where drivers speed or travel too fast for the road where no 30 mph speed limit

| Pump Corner to Burnt House Corner (by "Ostend”™} especially the latter end.

Red Hill comers
Turning right coming out of Ipswich from the main road down [0 Burstall
Hadleigh by-pass when riding & bike

Tack of footpaths

Aldham to mamn road

Hadieigh Road neer Ostend Cotiage - road too narrow

Junction at Ipswich Rd. & Aldham Rd,

Burstail Hill, most roads in & around Elmsett

The Street’

Bind corners
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Junction of Ipswich Road with Hadleigh to Burstal! Road

Chapel

11 Windings Road ~ dangerous on road parking
Parking of teachers vehicles at school

Both 1" junctions Hadleigh to Burstali Road

Junction near Gate Farm

Road down tg Somersham. This is because peaple drive too fast for the fvee of road

Vehicle parked on bend approaching "The Street” T junction from Hadieigh

Cornhatches bend

The narrow roads without pavements make it difficult when one goes walking a lot especially when 2 ¢ars or vans are
passing each other. I have & bad hip & have {o avoid the camber of the road & I'm deafil!

Too many to list

Quiside shops

Corner of The Street / Hadleigh Road

The comer (uphils from & past Flowton to Burstall & many other roads/ianes around Fimsett

Hadieigh Road — cars parked on road just before Sawyers junction

1} The triangle at the end of Ipswich Road (at edge of vitage)
2} The hill and bend as you go out of Flowton Brook towards Burstall - water on road and dangerous bend

“Carbie’s" Corner

Between Flowton Brook & Burstal

Junctien @ The Street

Bottom of Sawyer's along Hadieigh Road cars parked

In general

Many narrow bends which with bikes , cars and pedestrians are dangerous spots

Bebween Elmsett & Burstall

1} No passing places - not markexd either
2) Poor visibility owing to hedgerows efc.
Basically totally inadequate for traffic level

Also

Junchion at Methodist Church
No pavement

Yehides don't slow down

Bend by Cornhatch

Village pump iriangle

Parson 1) Narrow width of Ipswich Road
Person 4) Everywhere

Hadleigh side of village rosd

Top of Ipswich Read {7 junction)
Bottom { vilage end) of Hadleigh Read as meels the Sireet
Where Whatfleld Road mests the Streat {near bus stop)

a) Everywhere when roads are not gritted
b outside shop before & after school

Bend Dy Cornhatches of Hadleigh Road

Lauret Cottage Corner, Flowton Road

Any narrow bend with poor visibidity

Whaifield Road -~ traffic too fast

People drive {oo fast through the village on narmow roads
The Street bend between the school and village hall

The bend going out of Eimsett towards junction towards Aldham

Leaving Elmsett towards Hadlelgh near Aldham comer

Haven't been living here iong engugh

Hadleigh Road by Methedist church

Comer of The Street turning left into Hadieigh Road. No footpath {but lots of litter)!

Bus shelter, Pooh Corner , hedgerows not adequately cut back by SCC

Discovery parked on Hadleigh Road

I PN N BN O WE O e W e

Whatfield Road & Hadleigh Road

Whatfield Read {bus sheltar carner) badly sited bus ston - and extremely dangerous when cars park there

Cow Bridge

Bridoe {ffton Road

Sharp bend on Hadielgh Road & Flowton Road & pavement on The Street would be good

Cars parking on Hadleigh Road

Bridge between Church Farm & Elmsett Hail slso outside shop/pub & telephone hox

Outtside schoot gates during school hours

Corper by schogl gate — parking on road
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Not where, bat What* Teenagers on bikes with no lights. bath in twiliaht & in the dark
Ladrel Cottage comer & Rhodds Farm comer

Person 1) Pump Comer

Person 23 difto

Qutside school where teachers cars are parked

Red Hii

Question Number : 26 NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION : 434

Would you support the following speed control measures in Elmsstt ?

' Extension of the speed limit 92 (21.2
More road warning signs 155 (35,
Children at play signs 157 (36.
Targeted traffic calming please specify where | 107 (24.

| Introduce a speed limit 68 (159
hone of the ahove 12027,

Question 29 comunents - WHERE SHOULD TRAFFIC CALMING BE PLACED
Outside the Village Shop : ¢ars parked at the school
On each road as you enter the village
Bends on Hadleigh Road
Humos on Hadleigh Road
All Suffaik viliages have a speed Himit but enforcing s impossibie unless cameras are used
Hadleigh Road bends from "Rosemir” 1o "Ostend Cottage”
Qutside Willowmere, Hadleigh Road
On corner by Mill Farm, Pump Comer, on comer by Rosemir —Hadieigh Road,
Outside Schogl '
On Hadleigh Road by Ostend Coltage. On Ipswich Road coming into the village before the bungalows and in The Street
hetween Manor Road and Hazelwood
Between "Comhatches” junction and Ostend Cotlage, Hadleigh Road - SLEEPING POLICEMEN
Near {#he) schooi
Garrards Road
Garrards Road
Bown Garrards Road
seg fingl comments
Ipswich Road, Hadieigh Road, Whatfield Road
Speed limits (2re) mostly ignored - traffic calming needed in viilage populated areas & schoot
None of these are any use if cars take no notice
The Street
 Inswich Road
Traffic calming at all 30 mph signs, Ipswich Road and by the school
Ingwich Road, village end (a5 per Q28)
Near school & shops & bend on Hadleigh Road
All entry poms into the villege
Wikifowl warming notices outside Gate Farm
Warriing of deer crossing notices on road to Ipswich past Gate Farm Cotiages
Continue Aldham's 30mph fimit past Gate Farm to Cottages
Entenng the village (00 Ipswich Road, Hadieigh Road & near school
Traffic calming when entering the 30mph zone on Ipswich Road
Corners near Eimsett schooifvillage hall, Cars drive too fast, dangerous for pedestrians -several places on this road could
benefit from "sleeping policernen”
| Ipswich Road entrance to village
Whatfield Road
Entrance to village at Whatfield Road end
Whatfield Road
We saw a small boy nearly run over by the recycling space of the school on the path side. Also there should be a way of
walking though the village sefer {end biking)
Traffic calming on The Street, Hadleich Road and Whatfield Road
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Cut hedgerows & 30mph signs visible

Whatfield Road

On the edyeas

Traffic caiming prior o sharp bends

All Foads that go infout of Elmsett (should frave) Sleeping Policemen!

{ Frafie calming) Nesr village shop & in Manor Road, 30mph.
NG large JCB rackors along Manor Road as road is not wide enough

Manor Road

thutside the scheol & Post Office

Nat in favour of more and more road signs

Manor Road

{Need) more signs telling what speed fimit is

All roads leading into and oyt of, Elmsett

Compliance with the speed imit

In main street near shop & school

Hadleigh Road

Linits to heavy traffic throush’ village

Near the school

Whatfield Road and The Street

Near schoo! and Hadleigh Road {near centre of village & on bend)

In residantizl areas

Haclleigh Road

Like to see peopie keep to 30 miles an hour.
Schpol / Hadleigh Road / Fieys Corner / especially dangerous on bend by Ostend Cottage / The Nook elc

Sufficient at presant

School

20mph Hadieigh Road & The Sireet

Street Sohts

On all housing astates

Mo further restrictions required

School and playing field entrances

We have a 30 mile speed limit which should be adeguate

All four major roads

There is already a spead Himik

School / Hadlgigh Road / Inswich Road / Whatfield Road

In viliage centre + approach roads e.g. Hadleich Road + Ipswich Road + Whatfield Road where people walk + cycle
frequiently

Police need to perform random chacks with cameras

Village pump triangle

Top of Ipswich Road (T junttion)

Bottom ( viliage end) of Hadleigh Road as meets the Street
Where Whatfield Road meets the Street {near bus stop)

As approach _the viliage from other side {Offfon Road)

Bebween Ipswich Road & Hadisigh Road on main Street

On all roads as you enter vilage - to remind people there is 2 speed imit

Random speed checks in The Street, the road is like a race track!

The Street (speed humps)

Current 30mph limit generally ignored & inadequately policed

Traffic calming in the central road

Spaed camera - Whatfield Road & Hadleigh Road

Weight limit on Flowton Road
God preserve us from more road signs

School comer

Traffic caiming possibly on entry 1o vilage. Also please enforce speed limit which seems to be ignared especially along
The Street

Off the Hadleigh by-pass & Hadleigh Road
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Question Number : 30
NUMBER OF RESPONDENTS TOQUESTION . 500

How important fo the local community is Eimsett School

Very Imporiant 415 (B3.

important 36(11.2

Not very Imporfant 1 (0.2%)
1 No ppinion 28 (5.6%

Question Number : 32
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION : 451

Do you feel the outdeor play facilities could
be improved

Yes 245 {48,
No - 55 (114
No opinion 191 {38,

Question Number : 34
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESHION+ 271

I relation to educationa! faciities, does Elmsett

Question Number @ 31

NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION : 486

Do you fed that the School Site 15 in need of

modernisation/expansion
Yes 265 (54,
No 35(7.2%
No opinion 186 {38,

Question Number . 33
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION . 77

If you have children of primary school age do they

attend Elmsett Primary School

Yes 55 (714
No - special needs school 1{1.39%)
No - private education 9 {11.7%
Ne - home educated 0 {0.0%)

No - Other toca! primary school | 12 (156

(uestion Number : 35
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION : 442

Is there need for more accommodation of the

need any of the following? following types in Elmsatt ?
Nursery Schiool 135 (48, Private rented 58 (14.4
Playgroup 171 (83. Local authority/housing association rented | 122 (30,
After school clubs 151 (58, Owner occupied 62 (154
Holiday play scheme 120 (44, ' Shared ownership 59 {14.7
Adutt education evening dasses | 151 (55, Sheltered housing 79 (18.7
Mother and baby group 130 (48, Adapted housing 30 {7.5%
' Registered chitldminders 123 (45, Restricted sale to local people 136 {33.
Full day care for children 65 (4.0 g;' cost sale 225 (56,
. er
There is 116 need for any of these 72 (178

Qu%_tion 35 Comments - HOUSING TYPES/NEEQS OTHER SUGGESTIONS

Parish Council should monitor iow cost house purchases
More 2 & 3 bedroom_houses & bungalows {af) affordable prices for voung families
Insufficient knowledge to give opinion
Building plots for sale
No opinien
Don't krgw - 1o opinion
{Restricted sale 1o local people should be availsble) i there s a demand for it
No ogpinion
{ There is 1o need for more accommodation it would) Only add to more traffic on poorly maintained roads,
Mot in a position o judge

Very difficult to comment upon this aspect without knowledge of local expected take-up of property
Affordaple piots for seif-build housing
We are not aware of what the needs are
No spinion
Bungatows for disabled
Srnall family homes - 3 bedroom
No opinioft
Any scheme to encourage youngsters o stay in village
Don't see a particular need for any of above (options) BUT # new development was 10 be considered we would choose

owner gocupied
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Question Number ; 38
NUMBFR OF RESPONDENTS TOQUESTION : 503

Is your doctor's surgery/heakth centre in?

Hadleigh 334 (56,
8ildeston 165 {32,
| Boxford 0 {0.0%)
Ipswich 4 (0.689%)

Question Number : 37
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION ¢ 477

Do you have any difficulty in getting to the following?

often occasionally never
Haspital 13¢2.7% 45 (9.4% 392 {82,
Doctor 9 {1.9%) 46 {9.6% 412 (B6,
Chemist 3 {0.6%} 24 {50% 401 {84,
Chiropodist 4 {0.8%} 14 {2.9% 315 (66.
Optician 3 {0.6%} 21 {4.4% 385 (8D,
Dentist 2 (DA%} 31 (6.5% 406 {BS.
Other medical faciity please speciiy 0{0.0%) 2 {6,4%} 105 {22.

Question 37 Cemments - DIFFICULTIES GETTING TO OTHER MEDICAL FACILITIES

Home visits when necessary {fom Doctor & Coticiarm

1 have a car for this purpose at present!

Am taken by relatives

No difficulty so long as our cars are running well!

Not Yet!

Theoretically never any difficulty getiing to the above but only one I have availed myself of 10 date is the opfician - by
own transport

A the moment the ¢ar provides

Physiotheranist

1 make appointments o fit in with the restricted bus service

Never

Rely on relatives

Have to rely on friends for transport to visk the doctor

Question Number : 38
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION : 457

1 you have used any of the following services which cover Elmsett during the last year, how do you rate the service?

qood Reasonable | ne opinion pooT not used the service
Doctor 297 (65, | 81(17.7 8(1.8%) 1{0.2%) 47 {10.3
Doctor's appointment 183 (40. | 13930, S3{116 0 (0.0%) 48 {10.5
District Nurse 25(5.5% | 8(1.8%) 0 {0.0%) 2 {0.4%) 229 (50.
Heatth visitor 11(2.4% ;6 {1.3%) 5¢1.1%) 2 {0.4%) 238 {52
Home halp 2(0.4%) 1 0{G.0%) | 0{0.0%) 1{0.2%) 247 (34,
Ambianoe 18(4.2% | 3 {0.7%) 9 £2.0%) 2 (0.4%) 227 {48.
Maternity care 4{0.9%y 1 3(0.7%) 040.0%) 0 (0.6%) 246 {53,
Chiropody 18{3.9% 18 {1.6%) 7 £1.5%:) 1 {0.2%) 229 (50,
Loan of rmedical eguipment 13 (2.4% | 1(0.2%) 4 {0.9%) 1{0.2%) 238 (52,
Mesals on wheels 0(00%) 1000.0%) | 0(0.0%) 2 {0.4%) 248 (54
Counselling services 310.7%) 1 0{0.0%) i 0(0.0%) 3{0.7%) 246 (53,
Physiotherapy services 16({3.5% 1 10(2.2% | 6(1.3%) 3{0.7%) 226 (49,
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Question Number : 38

NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION : 499 Question Number : 40
NUMBER OF RESPONOENTS 7O QUESTION : 487

Do you have problems in collecting

medicine on prescription? Is there a need for a 'good neighbour’ type scherne
in Eimsett ?
Yes 24 (4.8%
No 429 (86. Yes gg?; ésgg
Not applicable 46 (9.2% No 8%
( Don't know 187 (38

Question Number : 41
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION : 478

What are your views on the standard of the foliowing services in Elmsett 7

goot reasonable | poor no opinicn have not used
Fire . 48 (10.0 51 {10.7 9 {1.9%) 20 (4.2% 331 (69,
Police 32 (6.7% 70 {14.6 76{15.9 22 {4.6% 257 (53,
Ambuiance {(Emergency} 46 (3.6% 44 {9.2% 27 {5.6% 21 {4.4% 316 (86,
 Hospital (Transporl) 18(3.8% 21 {4.4% 19 (4.0% 326.7% 354 (74,
Police {Fmergency) 13{2.7% 28(5.5% 33{6.3% 28{59% 348 (72,
Police {Bobby) 16 (3.3% 40 (8.4% 77(16.1 31 {6.5% 287 (6.
Neighbourhood Watch 28(5.59% 8i(16.9 41 {85% 39 (8.2% 266 {55,

Question Number © 42
NUMSER OF RESPONDENTS TO QUESTION : 418

Do you think that any of the foliowing measures are needed?

A greater police presence 256 (61,
Better consultation between policeand | 117 {28.
Street Lighting 175 {41,
More advice on Housshold Security 56(13.4
More on crime 1325 (29,
prevention/neighbourhood
Maore drug/drink education/prevention 163 (38,
Other please specify 21{5.0%

Question 42 Comments - SUGGESTED MEASURES TO IMPROVE PERSONAL SAFETY

Apnroach by police to parents whose children use UNLIT cycles after dark
Street lights - Garrards Road, Hazelwood, Sawyers
Street lighting not heeded
What's the sense of Neighbourhood Watch as most people are out alt day which is when most crimes taie pace
Street lighting would do away with the country atmosphere
Community action on vandalism
A greater nightly presence of traffic police to combat "drink driving™!
Better response to reported problems by police

NO street lighting x 2
Definitely street lighting
Need Honesty (regarding & greater pofice presence)
rmore on crime prevention
more grink education
Actien to prevent mindiess vandalism
The last time a police officer {(walked/cycled) around Aldham, Elmsett & Whatfield was over 13 vears ago. It was mel
As the then local spetial constable - since when I have seen a police presence about 5 times. [ appreciate that Manor
Road isn't considered to be the "hub" of Eimsett.
More Drink/Drive awareness { neededh by police
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E B TS A il

{ Wewid Hie o see a greater police presencey Only in that it is comforting to see a policeman about, especially when
there is rowdy behaviour amongst youths,

Dog fouling box at entrance to Community Centre vandalised when trving to use same on Friday 4/1/02

Neighbourhood Watch. There was one in the village do not know ¥ it still operates

In a year | have never seen a police car or policeman

Definitely NOT street lightingl]

{( Street fighting) Central part of village
{More on household security & crimg prevention) - Individuat vists can be arranged

tighting needed around School to deter vandals
Police presence when disco on in village hall

Police presence useful occasionally when the pub shuts at night-time on a Saturday night o reduce noise especiatly
frorm racing cars

A greater discipling fiom residents over controt of litter and graffiti

Secusity lighting arocund the school & village hail

NO to street Hghting! Emphaticailyl!

Question Number : 43
N{MSER OF RESPONDENTS TO QUESTION @ 489
What do you think of the state of the following?

good reasonable poor no opinion
Roads 53 {iG.8 316 {64. 104 (21, 3(0.6%)
Pavements 28 (5.7% 169 (34. 176(36. | 55(11,2 |
Verges 25{51% 210 (42, 162 (39. A (7L0%
Roadside Hedges 46 (S.4% 214 (43, 175 {35, 30 (6.1%

Question Number : 44
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION ! 503
How often do you use the following shops ang services?

Daily Weekiy Monthly Less Frequently Never
Local shop 103 {20, 242 {48. 50 (9.9% 86 (17.1 16 (3.2%
Past Office 12 ¢2.4% 236 {46, 101 {20. 108 {21, 37 {(7.4%
Mohile Library 1 {0.2%) 1 (0.2%) 11 (2.2% 9{1.8%) 437 (86,
Hairdresser 1 {0.29%) 10 (2.0% 48 {059, 80 {159 327 (65.
Pub G {1.8%) 69 {13.7 55 {100 114 (22. 223 (44,
Viiage Hall 4 {().8%) 59 1.7 55 10.9 246 (48, 115 {22,
Farm Shop 1 {0.2%) 28 (5.6% 30 (6.0% 52 (10.5 316 {62,
Mabile Food Services #{1.6%) I8 (27% 16 (2.0% 27 (54% 394 (78,
Mobie Hairdresser G ((L0%) 4 {0.8%:) 17 (3.4%: 13 (2.6% 422 {B3.
BY phone hox g {0.0%) 2 {0.4%) 1 (0.2%} 514101 407 {80.

Question Number ; 45
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION ; 408

If you usuatly shop in Elmsett is % because?

The local shops give good value 68 {1e.7
You fike to support local shops 268 (65,
You Hie the social contact 86 (23.5
It saves time 181 (44.
1t saves transport costs 121 {29,
You don't have transport to go elsewhere 23{5.6%
You need 'last minute’ tems 309 {75,
Other 13{3.2%

Question 45 Other Comments - WHY I SHOP IN ELMSETT

Perspn 1) Wart the shop 1o survive
Person 23 1 concur

1 do not shop in Elmselt

1 have o transport and it is very good. The fruit & veg. are very fresh
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Post Office

Uses Post Office for business

Sweets, Papers

Lottery

The family shops for me weekly

Village shop offers a friendly service

Post Office

Coliect daily papers

Te me shopping is a chore and if { don't support the local shop, there may come a time when there isa't anet I've
seen the demise of 2 shops in Whatfield & 1 in Elmsett all within a fow years timespan. Cycling 3%z miles is sasier
than motaring 16 1o Ipswich (and cheaper)

Im afraid we find the shoo & 2.0, disappear # not used

Excellent service

DO not shop in village

| Daily paper

“The shop has & good range of goods and services

Local shop "goods” are guite reasonable, for a "convenience™ shop & for a small shop, holds quite 2 ot of stack,
unfortunately they cannot compete with Salnshury's, Tesco etc, which pensioners will use, if they are hicky enough to
have someone to do their shopping once a week

Post Dffice & Lottery

Post Office

Buy mainly frult, vegetables . bread

Question Number : 46
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION : 432

¥ you usually shop out of Elmset! , i5 i because?

Goods are perceived to be cheaper 253 (58,
You have more choice there 373 (88,
1t is convenient to your place of work | 108 {25,
Nearer local school/nursery 11 (2.5%
Other 26 (6.0%

Qccasionally shop ouwde the wiage because of mcre chcnc:e e
Also where facilities (e.q. butcher) do not exist

Combine shopping with cther activities

Somebody shops for me

It's convertient

Link major shopping with gther business in Ipswich

On way to work

1 think you should support your village shop

Family does my shopping

Because I am in Hadieigh with friends

More friendiver {10

Don't Shopl!

Not applicable - local shopping only {see 045

1 shop in Hadleigh for things which are not available at the Village Shop

Bulk buying & cost

Reliant on Fansport by daughter

Naturally there are shops such 8¢ tailors & shoe shops outside Elmsets

Shon haurs not very flexdble {local shon)

Buy petrol & combine trip to use othar shopping facilities (clothes, books DIY ate )

Shopping dene for me by family Iving outside the village
The "Outing” factor

Shop monthiy in sunpermarket

Large bulle shepping
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Question Number . 47
NUMBER OF RESPONDENTS 10 QUESTION © 437

¥ you use the local Post Office, please say what for?

Posky) services 408 {93.
Pensions/Allowances 131 (30,
Giro bank/savings certificates ete, £1 {14.0
TV, licence/other bills 170 {38.
Information leafiets 51117
Foreign Currency/Holiday Insurance 5% {126
Atternative High Street hanking 93(413
Other services please specify 8{1.8%)

Shopping

{ottery

Evening paper

{ Do Not Lise Fimsett Post Office-I Consider) Unreliable

Cashing chagues for cash 1o use in the shon

Lottery
Fax Service, Dyy Cleaning
Flowars
Lothery
Question Number : 46 —— SUGGESTED SPOR (S (LUBH
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION @ 250 Bridge Club
Over sixty ¢ub
Qutdoor
Community service
Pancing {salsa)
Which new sports clubsfactivities would you 1 attend carpet bowls
attend in Elmsatt if they were provided? 5 A-side for “old boys”
Sniooker
Snooker
Youth foothall 19 {7.6% None
Badminton 77 {308 Possibly a eyeling chub {for the less young!)
Bowls ' 32(12.8 Snooker
Bitliards 14 {5.6% Qutdoor hewls
Judo : 5 {2.0%) None
Keep Fit 106 (47, Gym
- Sauash 32{128 Golf
Tennis 61 (24.4 Pilates
Volleybali 12 {4.8% Eyoling club, Walking club
Yoga 71284  Rugby
Skateboard park 2 (3.6%) { Wotld sttend Badmintor Cluby Qrdly if there were
Other 27 {10.8 premises that could provide the size & height required -
villzge hall would not be suitzble
Line Dancing
Gym
Nona new but would if yvounger
Table ternis
Tabie tennig




Question 49 « Comments - OYHER NEW CLUBS/ACTIVITIES
Adult education only if of interest 1o metl

Solo whist drive
. ' Bridge Club
Question Number : 49 {Adult education) dependant on subjects
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION © 247 F'¢af dasses
Reading circle
_ Folk clb {acoustic music by village for viliage) or dance, Morris
. - ; Dancing 1 '
g:gé’ ;&iﬁ@fﬁiﬁgﬂ”w youattend i I"gk Tiib both song & dance
) Social club (icensed) where all the family were welcomed. (No smoking
area please!)
No
Whist drive 23 (9. 3% Possibly a cydling club (for the less young!)
Gardening Cleb 81 (32.8 N_one :
_Rambiing Club 81 (32.8 Line Qancing
At Chub 45 (18.2 - Social evepings
Choir 21 (8.5% None
Music Society 19 {(7.7% Craft classes - preforably In the afternoon
Creative arts for children 16 {6.5% {Art cub or Adult educaiion) TF it s in the evenings in winter, need
Youth Club 12 (4.9% transport. Would visit in afternoons. Be quite alright in the surmrmer
Aldult education 134 {54, when it's light

Other please specify 7 (2.8%) (1 would attend a Garden Club, Art Club & Adult Foucation ) However,
such activities are unlikely to attract the necessary nurtibers

{aroup which visits shows (London, Norwich, Bury St Edmunds)

None now but would if younger

NUMBER OF RESPONOENTS TO QUESTION : 455
What are your views on local social facliities for?

good reasonable poot 10 opinicn
Childrenup to 16 23{3.1% 9z (20.2 159 (34, 127 (27,
Young people 17-25 0 (0.0%) 45 (9.9% 201 (44, 143 (31,
People 26-60 9(2.0%) 152 {33, 108 (23. 133 (29,
People over 60 40 (8.8% 163 {35, 40 (8.8% 377 {38,

Question Number : 51
NUMBER OF RESPONOENTS TO QUESTION : 438

1t would appear that the options for the future of the Hall are

A) Continue with the existing Hall that does not meet all
the needs of the village and with a spiralling What is your preferted option for the Hall
maintenance budget.

A 23 ( 5.3%)

B) Investigate the possibility of construction of an
appropriate new Hall with external funding 8 61 {13.9%)

O Investigate the possibility of a joint development of C 354 (80.8%;
the Mall and school with externial and local education
authority funding that would have mutual benefits of
securing the future of both usaes,

36

Question Number ; 50 ' l




Question Number ; 52

NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION : 453

Question Number @ 53

Would vou use a redeveloped Hall?

Yos

3096 {88

No 34 (119

NUMBER QF RESPONDENTS TO QUESTION : 504

Where do you usually get information about events

taking place in Eimsett ?

Question Number : 55
NUMBSER OF RESPONDENTS TO QUESTION : 276

if yes, when was the most recent meeting you

attended?
Within the last year 39{14.1
Between 1-2 years ago 32{11.6
Between 24 vears aqo 37{i3.4
54 yeary 168 (60.

{Question Number : 57

NUMBER QF RESPONDENTS 70 QUESTION : 487

The parish councll is empowered {o raise money
through the coundll tax. Are you satisfied
with the way this money is spent?

Question Number « 56
NUMSER OF RESPONDENTS TOQUESTION : 477

Elmsett and Aldham Newsletter | 483 (85,
_Local paper 53 (10.5 {Question Number : 54
Rotice Board 132 {26, NUGMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION @ 499
Local Shop 196 (38,
Local radio 21 {4.2% Do you read the foliowing?
Word of mouth 308 (61,
Every jssue ; BEvery 2+ 3 | Less Never
frequently
Eimsett and Aldham | 427 {85 31 (6.2% 17 {(3.4% 22 {(4.4%
Newsletter
. Babergh Focus 134 {26. 56 {11.2 8o (128 13427,
Action 2001 86 (17.2 43 {8.6% 80 (18.0 184 (36.
{Suffolk County
' Coungil news)

How well does the parish coundl publicise #s

decisions and activities?
Very weli 3988.2%
feasanably well 201 {42,
Badly 75 {15,7
No opinion 162 (34,

Question Number : 58

Very satisfied 26 (5.3%
 Quite satjsfied 149 (30,
Quite dissatisfied 11 2.3%
Very dissatisfied i7{3.5%
Don't know how it is spent | 180 (37,
No opirdon C 1104 (21

Quastion Number ! 58
NUMSER OF RESPONDENTS TO QUESTION : 458

NUMBER OF RESPONDENTS TQ QUESTION : 475

Would you be prepared to pay a slightly higher
coundl fax to meet some of the needs of Eimsett ?

Yeg 216 (45,
Ne 173 {36,
No epinion 90 {18.8

Do you feel your elected representativés in focal government are sufficiently aware of local concerns and feefings?

fritly aware quite aware not aware no opinlon
Parish Coungil 97 (21.2 146 (31, 50 (108 157 (34,
Bistrict Councit 38 (8.3% 120 €26, 92 {20.1 193 (427,
County Council 18{3.9% 57 {124 141 {30, 227 {49.

37




Question Number : 60
NUMBER OF RESPONDENTS TOQ QUESTION : 501

1s the Churches important to you?
' . Question Number : 61
For Sunday worship 203 {40, NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION : 490
For baptisins 207 {41, -
Weddings and funerals 273 (54, Do you think the focal religious groups are invoived
As a focal point for the community 246 {49, ensugh in local community affairs?
_As an historic buiiding 242 (48,
_Every village should have one 208 (41. Yeg 246 (50,
Other 2 (0.4%) No 132.7%
No opinion 99 (19.8 No opinion 231 (47.

Question Number © 62
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION ; 45
Wauld vou be interested in attending any of the following activities if Eimsett Churches were o provide them?

. Alpha-type Course 13{28.9
Senker Service 0 {0.0%)
Meditation Groun 17 (37.8
Prayer Group 18 {40.0
Weekday Worship 17 (378
Saturday Worship 3(6.7%)
Charismatic Warship 2 (4.4%:)
Silent Worshio Group 2 {4.4%)

Juesnon He LoOmmente
Hapny with faclities ag they are
No
R ¢ Holy Mass

Sorry T a professed atheist

Not able

1) Bible study groups

2) Agreed

Healing

Bibte study course

No

NG

Weekend courses/groups for working adufts
| Present provision is OK

Question Number © 63
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION ; 385

What do you think should be done to help protect
and enhance the jocal environment of Elmsett 7

More Recycling 165 (47,
Energy saving - indicate how 23(6.0%
Improved public transport 180 (46,
Car sharing 85(221
More employment locally 127 (33,
Reduce traffic - indicate how 50{13.0

- Improved rights of way 9B (25.5
Advice on healthier lifestyies £7(148
Cther pleage specify 29 {7.5%
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Question 63 Comments - WHAT CAN BE DONE YO PROTECT ANO ENHANCE THE LOCAL
ENVIRONMENT OF ELMSETT?

Encourage people to watk or cycie locally - ng idea how!!

Encourage people 1o walk & talk

Weight or size restriction - rumbie strips

Restricting the use of road to huge Jorries

Weight restriction upon heavy goods vehicles, maximum loaded weight 10 tons

Improved public transport that is cheap and reliabie

Tree pianting, hedge planting

Encourage use of cycling - safe cycie way to Hadieigh e.g. track via Aldham across fields 1o Hadieigh

Ensure no mora industrial development

Solar, wing turbines - more buses

Alternative forms of energy

Ban large lorres

More education

Chiidren's outdoor play area
Barrier on village hall to prevent loud car music!!

Walk fo school & shop

Can't believe how many people use their cars to drive around the village - why not walk?

Litter situation

Introduce vehicle weight imits

Traffic calming threughout the village will slow all traffic down and possibly put off outsiders cutting through the
village to getfrom A - B

Speed restrictions (Whatfield Road) = Jage drivers would want 1o use it as 3 rabrun

{Support Car sharingy where practical

Get rid of lorry business

School runs {fo reduce fraffic)

Discourage car use for short joumeys by speed limits, road humps, traffic calming. Encourage walking by
providing off road short cuts & rights of way and protected pavements

Litter collection groups could be organised

More recycling/greater 30mph speed imits

1 cannot get my dust bin emptied properly at any time & have to demand a pink bagl A thomughiy 3rd rate
service, A new contractor should be appointed

Cut down on lomies

It needs an expert invastigation into this aspect - I cannot make any viable comment I'm afraid

Encourage use of wind turbines - particularly for school & village hall

Width of roads here not suitable for very heavy traffic vehicles which now use the area mare frequently

{One way systemnsl

gefusal of new planning permission

Cover any issue as it presents igeif

Discourage caravans

Better footpath signs

1 Supply, at cost, energy saving bulbs for outside fights, Advice on home energy saving

1 thirk parents should instruct the school children not to drop sweet wrappers, crisp packets and soft deink ¢cans
argund the village

Energy saving - advice, material availability - financial assistance for those in need

Wind turbines ;. reduce traffic by improving roads for oyclists and pavements for walking

Close down Airfield

Better litter bins /dog waste bins

Street lighting & pavements = maore pedastrians, less cars.
Enforcement of speed limit!

Close airfieid

Local authority should advertise & encourage ak new building developments that eco-friendly + energy saving
designs

More litter bins. Rubbish from shop {cans, drink cartons) sweets, lolly wrappers end up in our front garden &
driveway

A big clean-up carnpaign - it is now sadly 2 dirty looking/sad v:tiage remember the flower planting at the village
signs

tisa of smailer buses

Improve public transport for peopie working in Ipswich and attending college

Banning of "school runs” for parants living within ¥z mile of school

Reawaken community pride
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Question Number : 64

NUMBER DF RESPONDENTS TD QUESTION :

458

What do you think could be done to protect wildiife in Elmsett 7

very important 1 worth doing & not necessary | don't know
Create local nature reserves 103 (22, 169 {36, 52{11.4 37 {5.09%
Discourage too many people 20 {4.4% 41 {S.0% 213 (46. 21 (4.6%
using countryside
Reduce poliution in the 179 {39. 136 (29, 22 4.8% 10 {2.2%
countryside N
Campaign against litter and 227 (49, 160 (34. 20{4.4% 8{1.7%)
rubthish
Look after (eg) marshes and 228 (49, 141 (30, 8(1.7%) 14 (3.1%
wetlands/la
Create new ponds 61(13.3 132 (28, J9{17.2 45 (9. 8%
Question Number : §5 -
NUMBER DF RESPONDENTS TD QUESTION: 480
Is the appearance of the following?
Good Reasonabie | Poor No opinion
Reciory Meadow 166 (33, 235 {48, 24{4.9% | 50(10.2
Play Area 86 {163 231 (47, 88 {18.0 65({13.3
Maltings (Village) Green 143 (28, 243 (48, 39 (8.0% | 51104
Question Number : 67 Question Number : 68
NUMBER DF RESPONDENTS TD QUESTION : 205 NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION : 418
Does Flmsett suffer from any of the following Do you think thet the traffic problems in Fimselt
types of disturbance? are related to any of the following?
Traffic noise 60 (28.3 Lack of garking 51(12.2
Farm animals in gardens/on roads 4 (2.0%) Lorry traffic 99 (23.7
Hunting - 19 (9.3% Pedestrian/vehicle conflict 85 (20.3
Low-fiying aircraft 120 (58, Traffic speed 193 {46.
| Military exercises 35(17.1 Need for more public transport 51{12.2
Noise pollution 24 (11.7 Need for more pavements 153 (38,
Light pollution 38(185 Large agricultural vehicles 160 {23,
No fraffic problems g7 (23,2
Question Number ; 68
NUMBER DF RESPONDENTS TD QUESTION : 376

If you experienced difficulties when using local footpaths and
bricleways, which if any, of the following difficulties did you find?
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Farm animals 0 {0.0%)
High stiles 2 (0.5%)
Locked gates 1 {6.3%6)
Barbed wire 6 {1.6%)
Mud/water 107 {28,
Crops across path 122 (32.
Qther ysery 3 (10.8%)
Bushes/netiles 113 (30.
No signposts 60 (16.0
i No difficulty experienced 161 (42.
Other please specify 30 (8.0%




Question 69 Comments - DIFFICULTIES EXPERIENCED USING FOOTPATHS AND BRIDLEWAYS.

The) Squeach needs 8 Uim up

Cornhatches RUPP

Not adequate support across ditches

Some farmers use slug peliets, damages dogs feet

People

Animat deposits

Slippery wooden bars on footpath between Ipswich Road (by old gas station) & Flowton Road (opp Redhouse Farm)
Too many ploughed foolpaths

Lack of maintenance & ploughing of some footpaths

Walke inaccessihle for wheelchalr users

Horses on fooipaths

Paths slaughed up

Bridleway biocked by failen trees

Low aircraft when walking or ridiag down Cornhatches

Where are the public footpaths?

Signposts vandalised

What footpaths?

I'm strictly 2 "keep to the roads” traveller but I have noticed the public footpath from Manor Rd. To Whatfieid Rd
getting more neglected these past few years

Dog facces

Less than legal width left after footpath reinstated after drilling where ¥ is parmitted for footpath to be ploughed up
when footpath crosses fiald

Faotpaths not kept clear

Mud on Roads from farm vehicles coming off fields

Do niot use, bit nervous on my own { walk on roads)

Would appreciate greater variety of cirailar dog walks - access to interesting wcodlands is prohibited

Difficuity arises when footpath is ploughed up along with rest of field

inconsiderate farm hushandey

Farmers ploughing & then not maintaining signed feotpaths

How ridiculous to suggest mud, water, netties are a potential problem on a footpath

As farm worker most problems are people not keeping to footpaths or dogs on lead

Question Number ; 70
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION ! 460

What do you think couid be done with the local roads,
fanes and paths to make the countryside more atiractive?

very important 1 important 1 worth doing | not necessary | don't know
Remove litter 206 {44, 85 {18.5 73{158 14 (3.0% 5({1.1%)
Keep roadside verges mown and tdy 123 (26. 104 {22, 98 (21.3 45 {8 8% 13 {2.8%
Let roadside verges grow for wildlife 2 (7.0% 40 (8. 7% 48 (10.7 151 (32 21 (4.6%
Step vehicle damage to road verges 113 {24, 94 {20.4 106 {23, 35{76% 10 (2.2%
Signpost paths and bridleways 50 (10.9 3i6(25, 101 (22, 27 (5.9% 26 (5.7%
Repair gates stles and bridges 30 {6.5% 113 (24, 115 {25, 21 {4.6% 29 {6,3%
Close some footpaths and bridleways 6 {(1.3%) 10{2.2% 10 (2.2% 156 (42, 54 (11.7
Open more footpaths and bridieways 37 (8.0% 61{13.3 79{17.2 99 (21.5 48 (104
Ramave Unnecessary sign posts 132.8% 21 (4.6% 78(17.0 124 (27 56 {122
Make paths accessible to those with 49 {10.7 55{12.0 108 (23, 54 (117 42 (9.1%
disabilities
Reduce traffic 20(4.3% 16 (3.5% 26 {5 7% 76{16.5 63 (13.7
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Question 70 Comments - WHAT COULD BE DONE WITH THE LOCAL ROADS TO MAKE COUNTRYSIDE
MORE ATTRACTIVE

Church Road, & Flowton Road could have severe speed restrickions
Encourage bikes by creating bike parking facilities
Fowton Road ¢ restrict heavy vehicles except for access

Weight restriction

Restrict large vehicles ~ Janes not wide enough

Weight restriction

Need to strike the right balance with safety on rpads, access and wildife {in refation to mowing verges or otherwise)

More cvcie routes away from roads

Fail to see how traffic reduction is possible

Try it reduce speed

see final comments

More nublic transport

Large lorries (damage verges or ban?)

Aliow grass & flowers 1o grow on “triangles”
Villagers should walk or cycle rather than using a car

Can't believe how many people use their cars to drive around the village - why not walk?/ encourage walking

{Roadlside verges) can affect drivers view in places and be dangerous

Weight, width & length restrictions to vehicles

Traffic calming throughout the village wilt slow all traffic down andg possibly put off outsiders cutting through the village
toget fromA-B

{ Redure braffic) Speed ~ Enforce speed fimits

| Initiate "Quiet 1anes” policy for appropriate roads e.g. Manor Road, Offton Road or Whatfield Road past Airfield

Sleeping policernen

Lower spesd mits on namow roads

Roadside verges need 2 cils a year

Holding back container lorries i¢. From: coming through the village - especially from major roads eg Sudbury & Ald or
Ai40

Make verges less wider / roads more wider!

{Let verges grow for wildlife) - Where # is not dangerous to road users f walkers with dogs/chilren
{ To Reduce traffic) Encourage people not o use car for very short joumays if possible

No more houses byl

{Accessible paths for disabled) Is this possiblie?
(Reduce traffic) on certain routes f use others more
Safety of traffic / more passing places

Pavements/some street lighting to reduce traffic within the village
Cut hedges back (not down) from soads on bends

Lorry weight restrictions

Walk or evcle your children to school/glaygroup

Encourage local employment
Reduce "school runs™
Encourage walking, cyding improve local schoot

Better public transnort

verges need to be kept free of netties & brambles - as a pedestrian it is difficult 1o get out of the way of speeding

vehicies if one cannot step out of the way onfo verges

Question Number ; 71
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION @ 434

Shoutd Elmsett celebrate the Queens Golden Jubilee next year

Yes 294 {66,
No 144 (33
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Additional Survey Comments

1. Tidy up "street furniture” and ellminate superfluous signs. LESS 1S BETTER
2. Traffic volume is not a problem ; speed and vehidie/pedestrian conflict is

3. Aot of village centre [ITTER is caused by children who buy sweets ete. after leaving the school bus. it shouid be
simple to encourage them to take wrappers home

4. Conduct a survey of DRAINS & DITCHES around the village centre - esp. near village green. Flooding is going o be an
ongoing problem

5. The community will get the community HALL it deserves. The rebuiding/redevelopment of the Village Hall must be
done with due regard to residents approval i it is 1o sutceed. Too big and support will evaporate, too small and there wil
be criticism, A nice problem!

A School & Village Hal & Parish Council Strategy Group should be formed tn look at and develop a strategy to link the
joint venture of school & village hall buildings

Road drainage is & problem for aimost the entire fength of Whatfield Road - from outside of village to the pond.
Drainage needs doing

Cansideration should be given to traffic increase and the Whatfield Road capability of taking more traffic in any decision
to increase housing. No miore building after Brownfield sites are developed
Installation of curbs causes more danger Yo motorists when large vehicles approach

Yes - alk roads need gritting in bad weather Garrards Road, Sawyers and Hazelwood, They pay coundl tax the same as
everyhody else.

The verges along Hadieigh Road have been eroded away by lorvies, farm vehicies. In some cases haif a metre has bean
fost from private properties’ roadside verges.

3 water mains have been ruplured in recent years which in the opinion of the respective properly owners was caused by
heavy lormies and farn vehicles | '

Overhead supply wires have been torrt down by fanm vehicles with straw bales stacked too high on traiers

{ Would) like to see Eimsett Mill demolished and replaced with light industrial units

Very comprehensive exercise

Q58 ~ (Higher cound tax for Eimsett} Council 1ax s ridicuiously high nowi!
As Iam 8B years old and don't get out & about - I felt that T am not up to date in village affairs - so felt unable to
angwer some of the questions

Q61 - {Are local religious groups involved enougly in local cormmuunity affsirs?) St Peter's has no facilities for community
achvities

0335 - (Any highar coundll tax for Eimsett ) depends on how much and what for

1 consider that the flats should be allocated to older beople with the sams interests

I would iove o see maore of a play area by the school for small children. 1 have my grandehildren a lot - aged two & five
years old & they need a biager area to use

Inicy times Garrards Road, Sawyers, Hazelwood shouid be gritted, We pay coundil tax the same as everybody else but
these roads are not touched. The bin men come down these roads so there Is no reason why the gritters shouldn’t!

Also Garrards Rd. Sawyers should have some street fights. Hazelwood have why haven't we?

The village sign should be on Pump Corner

Q5% - don't know who the elected representatives are

(367 - dogs barking

Q31 - (Village half options} Akdham must also be considerad
{Joint development preferred) Provided Aduit Education could be induded.

Q52 - (use of radeveloped hafl is) Dependent on activity

Q64 - (What could be done to protect wildiife} The 1and at the rear of Hazelwnod development was intended for use 8s a
nature reserve. Should this now be reconsidered?

Final Comments {#om sttachment)
ions 7

In general there Is fitthe high speed driving In the village, aithough there may be some inappropriate speed Le, within the
30-mph limit but too fast for road conditions. The only effective speed control measure is police enforcement - unikely
in a small village. Traffic calming measures are an urban solution not appropriate for village roads.

in this village we have a smal! road network that developed over the centuries and have remained virtually unchanged at §

43



the 107 ceniury pattem and widths, That is meeting the needs of a rural economy with the horse and cart being the only
traffic. The roads were not surfeced until the 1920's when motor traffic spread into the villages. This surfacing consisted
of "tar and chip®. 1t was not untit the early 1950's (after the laying of water mains) that a conventional asphalt wearing
course was laid, A further course was laid in the early 1970 when sewers were instalied,

Today we, like every other village, have;-
a) Substandard roads as recommended in the current design criteria,
b} A road construction that has over the years been damaged by the various public utilities and heavy traffic, allowing
water to weaken the road foundation,
¢) Narrow roads with edges that are over ran by traffic damaging the road edge and verge.

These are the roads we have to carry the traffic the exists, It is unrealistic to suggest that any meaningfui traffic
reduction «an be made. Residents have cars and need 10 use them; Delivery of goods and services musst be made, With
an increasing village population traffic will continue to increase. However, these vifage roads are part of the charm of the
rural village and we must make the best use of the existing road pattem.

At this time of year (January) we can see where the major problems exist. These are on the narrow sections of road,
often with poor visibility, where two vehicies cannot gasily pass without mounting and damaging the verge and
waakening the edge of the carriageway. This is often outside houses, damaging the edge of private gardens, much {o
the annovance of the resident. It is difficult for residents to know where the edge of the highway lies; that is where the
highway verge { the highway authority's responsibility) meets the edge of the resident's property.

It may well be the regident would be willing to allow the highway authorily to congtruct suitable minor road widening at
these problem sites to provide passing places.  Such an arrangement cousid be in exchange for accommodation works on
the boundary of the resicdent’s property, Such work could take the form of minor drainage, driveway surfacing or kerbing.
To avoid the need to purchase land it may be that exchange of letters would suffice.

There should be some sort of fencing or concrete boliards put round the verge 2t the entrance to Newlands Road fo sto;)
cars & vans parking & also lommies crossing the verge instead of going round on the road

This villzge is 2lready a ¢lose community and people respond when a need arises

Q58 - ( Re moderstely higher taxes for Elmsettyne hiave no choice in the matter

(B5 - {What is the appearance of the foliowing? - Village Green)What is the village green used for?

QOB - LAre there Braffic problems in Eimsett?) Parking on pavements in Newlands
Traffic continues to use Newlands for a 3 point turn and have wom the road surface off. Would welcome & no
tum sign &t the beginning of Newlands and resurfacing,

Please do not spoil our village and the night sky with street lighting

Having lived in the viliage for 5 months, we have not had much opportunity to use many of the local facilities.
We feel that Elmsett is a nice place to live and would not like to see too many changes. We would like to be more
invalved in the community in the future.

I would like to see small scale industrial work shops to give young people a job B the old

Nothing is successfuily run by a committes - unfortunately!
The answers will not bring the solutions. Village life is changing and all that can be done is to encourage residents to be
part of the village life using village faciliies and dubs etc,
Suffolk people are now outnumbered which is likely to bring suburbiz fo Elmsett.
(Signed) & "Former Blow-in",
Ps This is not to say that ] do not admire those making this effortt

Part of Eimsait’s appeal to both of us is its relative isolation and peace & quiet e.g. no background noise from nearest
main roads. We think that some aspects which may be considered * lacking in develepment” are Elmsett's assels &.g. no
street iighting, winding narrow surrounding roads

7 - ( Does Flmsett suffer from disturbance) Some domestic security lights dazzle road users

Q67 - (Eimselt suffers from braffic nolse in ) late evening

Q68 - (Are there traffic problems in Elmsett?} We suggest a pavement or something be done for people walking from
the top of Ipswich Road to the fay-by past the bus shelter,
1t is very dangerous walking with young children around the parked cars at the shop and past the bus shelter as 8

lot of car drivers hug Pump Comer as they come around it,

Ferson 1

Q51 - (Regarding the options for the vilage hall} The wording of this question is plainly biased against option A. What
evidence is there that the village hall has passed its cost effective life? Wihat are the costs of upgrading it against
the costs of demolishing and providing new?

Parson 2

1} - re~ppening of filled ditches could reduce road flooding

2} - proper maintenance of drainage gullies from road into ditches instead of mechanical dnill which just creates small
damns either side of its trench and takes bites out of road surface

Q44 - (re BT phone box- never use it ) However: most delivery peopie use it to find us and ask directions

Person 1
T'd llke to see Elmsett school have a proper dedicated hall for the chiidren and permanent clagsrooms. The Early
| years/playgroup anoears to work but would be more appealing if it was one thing or the other.
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Person 2
Q44 - What Farm Shop?

The standard of the school bulidings is not good enough for nefther students or teachers in the 21st century,

Q2% - no opirion { on bus service) as we don't use it

Q43 - (Safety of roads is reasonabie) Except for problems with speeding

Q67 - {Fimsett suffers with low fying aircraff) When more than  reasonable number of flights per day as in past years,
QB8 - { Traffic speed is the) Biggest problen in Elmsett

Finat Comment
Ever increasing traffic due to the ever expanding popuiation of the village is the key problem in Elmsett. In my opinion

the only housing developments should bBe the odd infili sites and/or specific, imited development aimed at Jocal need i.e.
existing villagers needing low-cost housing, if there are any in the first place {has the demand been quaniified?) We
should not permit large-scale housing developmert such as the proposed Mill and Maltings Farm sites {combined) on
Whatfield Road as the village is rapidly becoming in danger of losing its cosy, smali and rural identity, Ultimately i is the
extra traffic generated with every new house built that has the most negative impact on the village and this combined
with the speeding problems we already have is not a good prospect.

Tight restrictions on housing development and widespread traffic calming especially on Whatfield Road and The Street
please!

Villagas do ngt have footpaths or sireet fighting,
Elmnsett has experienced considerable deveiopment relative to size. Mill site and Maltings development are unavoidable
but 2 haft should be called to further gife development,

How about a community bus run say 3 days per week by volunteers?

Q32 - {regarding ysage of redeveloped halh) 1t depends what is on.

Q67 - {Elmsett suffers from light poliution due to} The very powerful fights on some houses?!

Fina] Coraments :
There may be merit in considering a "LETS® scheme for Elmsett to encourage non-cash trade and support focal

community contacts

Any measures 1o maintain the viability of the village Hall/School and Puby/Shop & local businesses are t0 be applauded
provided they do not unnecessarily erode the rural nature of the village,

What about a wind furbine on the old milt site %o provide power for any new development and encouraging solar enargy
use where possible ag schiool, new viliage hall ete,

Q25- Don't know {about the bus service) because we've never used it. It doas not Jook accessibie for children who use
wheelchairs. Therefore, we have not attempted it

Q38 (How do you rate health service efg} Wheeichair service is cursently bankrupt so two of our chiidren are not getiing
equipment they essentially need

Q38 - {We do not have problems getting prescriptions) but we have access to a car, It would be a problem without this.

343 - What pavements? :

Q5% ~ 1 don't know whether {our elected representatives are gware regarding) anything belng done 1o improve drainage
irt Eimsett. The heavy rains revealed that the current situation is inatlequate.

067 - Shooting birds {causes disturbance)

Q60 - LAre the churches important to you) Ve worship outside of the village

Q32 - {outdoor pisy facifities) need 10 be Cleared up

Q40 - (Good neighbowr scheme) There is already "good neighbour™ activity without 2 "scheme
Q57 - I would use THE village hall wherever it is

Q58 - What needs? { wowld justify & moderstely Righer councit tax for Fimsett?)

Q64 - Plant new hedges & trees { & belp protect wildlife

final Comments

e

1 thirk that voluntary groups could be formed 1o collect litter & clean up dirty areas on a regular basis. The children's
play area near to the village hall is often messy ( | take grandchildren there)

2} Lighting

I think some "security” lighting is very intrusive - suddenly comes on as you are walking past on the road - quite
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alarming if you are not expecting it Surely these should be positioned so that they are activated by someone on owner's
property.

3} Good Neighbour Scheme

we have found the standard of good neighbouriness very high, & many many peaple are involved in activities of this
kind. I am not sure that an organised scheme would do the job any better, 1 am involved in this kind of activity but
wouid hesitate to commit myself to something without knowing what is involved. A lot of car sharing tekes place e.g. for
W.I events

| Q43 - What pavements?

Q31 - Schoo! staff know best ask them! { abowt modernisation)

{43 - There are NO pavements that | can use! Le. from home to village

Q54 - {Babergh Focus is &) Waste of taxpayers money - just jobs for the boys, scrap it

Q58 - My council tax is too high now { without paying more for Bimsett)

Q62 - These {religious afternatives) should be explained more fully. Not many people woutd know what these are.

Q67 - Heavy tractor traffic (makes traffic noise) someatimes early am to late pem., Also iate might helicopters {cause
disturbance) :

Q68- (There is pedestrian vehidle conflich) along Whatfield Road
Additional parking is required for the Post Office & Shep

Finat Comment

Further comment re Q68

Due to the proposed housing development between Chequers Park & the village pond there is now a real possibility of a
footpath (pavement) between Chequers House & the pond - crossing over and taking 4 - 6 feef off the village green as
far as the Old Rectory,

Whether the existing hedge on the farm land is grubbed out - or ieftin place & the path constructed in side the new
development.,

The footpath could be 2 condition for the developer to proceed. (Suggested layout drawing in questionnaire)

1 think that the viilage wouid benefit from a pavement starting at the bus shefter leading down 1o the village hail
entrance. It has been suggested that it would hinder the cars at the shop but 1 think the village pedestrians deserve
better than they have got, the cars could still park there, there is stili room for both.

“the village street needs smartening up the verges are unkempt, the hedge is only cut back once 2 year so most of the
fime its lookdng untidy. I know the village hall funds don't stretch to more than one hedge cut but & should looked ints,
in other words - SMARTEN UP OUR STREET,

More money skoukd be spent on Eimsett. Lighting, pavements etc. Looking 1o the future with more houses being built
consequently more paople. Also more gritting of roads in winter needed. Especially Whatfieid Road {which is ) always

_neglected,

Q23 - (my major means of transport is motor cydle/scooter or bicyde) Dependant on the length of journey & the purpose

Q2% - {How do 1 rate the bus service?) Never been on # - don't know what routes are served, don't beligve it passes my
door

Q34 - Can't comement { on educational provision} no children

Q38 - {How do your rafe health service efci Haven't seen a doctor for over 45 years!

Q56 - ( The parish council publicises its decisions & activities reasonably wefly Judgement of Notice Board outside village
shop

Q67 ~(Does Fmselt suffer from disturbance?) None of the above even ¥ do live nearer Wattisham & the rescue
helicopters than most peel in the village

inal ments
1 feel that some of the guestions pged to be the subiect of a working parly e.q. traffic, environmental etc,

Not being in the thick of the social activities in Elmsett, any views 1 have put forward are, in the main, affied o the
geagraphic situation of the outlying area In which 1 live.

Q28 - danger spots '
Specifically Manor Road - A very natrow road with some masked bends subject to movement of Heavy Farm Equipment
& Delivery Vans - yes they've got 3 job to do & we should respect it.

There are very few “passing points” on its length and widely spaced which means that even two cars cannot pass
without a deal of manoeuvring onto the verge. The state of the verges is deplorable, being soft they get cut up & ooze
water & furn 10 mud,

Just hefore they laid the present surface { a total aborination of loose stones) the Highways Authority painted “SLOW"
signs on the road at strategic points. Then they obiiterated them with the naw surface!
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Whatfleid Road - No need to describe this one to anybody, Even narrower than the above, I was forced to take the
route between Whatfield 7 Elmsett on 2 wheels during the "rainy season” last year. [ was, for the most part, under 6°
of flowing water, Something needs to be done to the ditches & drainage in the this road. I know it was the wattest on
record but it wont sofve itself

To make things work the whole Village needs to act together, instead it always being left {0 the same people

Yery good but comprehensive
Q20 - {Should following be encouraged?d
a) not sure what is meant by small business development and small scale industrial workshops
b) How many are smail groups of houses and how many houses in each group?
Q28 (Where are danger spots in Elmseti?Most danger from irmespongible drivers
Q4D - (Good neighbour scheme), This is a good idea but is it needed in this village? Would it be ysed?
Q43 - {Safety of ) Existing pavements very good
Q45846 - Shop in Elmsett & outside
Q51 - {Re-development of Village Hallfschooly This question & preamble is biased
Q58 - (Shghtly higher council £2) answered yes to this but does depend on interpretation of "moderate”
Q68 - {Re - traffic problems) Lack of "off -road” parking especially dangerous in Hadleigh Road outside Council houses

QI% - {Bus service Is reasonable) In view of the small number that use the service af present

Q40 - {re - Good neighbour scheme) There seems £0 be an excellent neighbourheod spirit from what I know (bup i
need arises Yes

Q51 - { Vilage Hal re-development oplions)
Optioh A (couldh upgrade in conlunction with the school
Option € -How would this (joint devedopment) affect local regular bookings? Would there be a clash of need and
availabifity times?
The Vilage Hall is for Elmseit & Aldham, moeney was raised to provide for both villages and they
should be included in this survey & conversations

On what basis is the village hall past #s effective life?

Q61 - {Is there sufficient involvement of religious groups in local #ffairsy Viery good cross section are invelved in
community activities / ieadership - room for more

Q68 - { Traffic problems include)
Loy traffic driving over grass verges outside peoples homes
{Need to) Encourage more use of this facility (public ransport) to help those who rely on it

Final Comment '
Mot quite sure of some wordlng in village hall questions - difficult to define which category without more, It should be a
two village discussion as it is a facility for both. I find surveys frustrating - there are so many "ifs & buts™H!

{ Flrnsett suffers from disturbance due i) Hare coursing

Reqarding litter EVERYDAY ] pick up other peeple’s rubbish, it's a pity others do not
Parking outside the Mathodist Church makes fife difficult for motorists
Car sharing is good unless you are a shift worker

Elmsett peopie have always been good neighbours

We have found the people very friendly since we moved here.
Good questionnaire

Q36 - {Doctor’s surgery i) Clare

Final Comment
| Street lighting throughout the village

51 - {Option) D - Do not have a village hall

Q44 - Where is the farm shop?

Finat comment
An elderly resident who is moderately housebound, many questions are inappropriate to me

QB - (Family member is unable to move within Flimsett because of) Lack of affordabie 15t time homes.
Q67 - {Eimsett suffers from) Security lighting on many houses efc. Tep powerful - it biinds pedestrians.

Q43 - {Re safety of pavements) - too many cars parked on pavements Newlands & especially Windings Road

98 - We don’t wish to move

Q25 - I know nothing about the bus service
Q30 - { 7he) School is the future of the village
Q43 - { The pavements sre reasonable ) Where there are any,

Fingi £
1 feel that the playing field is used only by sports involving boys/men i.e. football fericket

The netball court on the playground is too small to enable the netbali team to play at "Home"
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i you could build 2 "hard” area which was marked for tennis (2 cousts) + netball, as long as it had the necessary
wall/fencing i could aise be used for 5 a-side football,

Atennis club, with public hire of the courts, could provide a weloome social addition to the village,
{See diagram of suggested layout in questionnaie)

08 - {Fanmily member unable to move within Eimselt bacause) Unable to afford property prices

After 3 years it is ime the buikding site naxt to my property in Windings Road was compieted,

The road outside the Rose & Crown needs attention, water lays when raining - very icy around New Year,

Q39 -(Do you have problems coifecting medicing on prescription} Not while my son-in-law can pick prescription up.

Q43 - (Safety of pavemnents is poor) Not enough, few we have are good
{Roadside hedges) need blackberries trimming back

Qa4 - (Use the Village balh fortnightly over 61 club

Qb5 - (Mhen did you fast attend a Parish Coundll meeting) New resident of one year. Will not go out at night when it's
dark, without street lighting, No pavements! ~ Too dangerous

Q57 - (I am very satisfied with the way coundi tax is spent) With one reservation. A green garden refuse bag left once a
fortnight for garden refuse, composted & sold by Coundil or ene roll of green bags. Future ones to be charged for
by council — picked up at council offices. This oss of yours ¢an be turmed into a profit, contact Benfleet Councll,
Essex for information,

Final Comment

As the bus service is not frequent enough for me 0 go into Hadleigh for bowling during the summer, T wish that we
could have bowling greens in Elmsett, After playing for eighteen years I miss it very much. Unfortunately, I had to give
up dhving,

I've also thought how nice it wouid be for the youngsters to have some tennis courts, { as 1 can't now piay } I'd certainly
be pleased o0 go & watch them. The large playing green seems big enough 1o accommodate out-goor bowiing & tennis
COLETS,

There doesn't seem much here for the young peopie except the public house,

incidentafly bowling Is not just for elderly people fike me; at our Westcliff-on-sea courts we had a marvellous team of
cadets & a huge number of young people, thirty upwards,

Would it be possible {o employ eight seater minibuses to supplement the large buses, i would enable peopie to get
around more, also save on petrol. Do the bus company have this facility?

1 apologise for wiiting on this guestionnaire, as I started reading at the start of it, T didn't realise this blank sheet was
here to put my comments o

1 was horrified when recently I read the amount of money it was costing the council regarding garden refuse. }
understood when living in Benfleet, Essex the coundil were making a profit by supplying "green” bags; i you used more
than the allotted rolls they could be purchased at the councii offices. A separate collection was made of these green bags
once a fortnight by the refuse lorry { the roads were full of therm) these were composted & soid & by reports I heard was
doing satisfactorily.

1 do realise that & village cannot have all the amenities of a fow; & that toc many pavements etc, Would spoil the charm
of this vilage,

Q24 - 26 (Regarding bus services fc) Person 1 would use buses to work in Ipswich if they ran at imes o cover a 9 -5
working day. Only 1 car would then be needed by the household

Q51 C) Loint developrment of viflage hall with school) Would be an acceptable option provided the hall part is larger and
provided greater facifities than at present. The Hintlesham / Chattisham Hall would be a good modei to copy

Great Idea

Very professional
Balanced Questions
Stmulating

Well Bone

Need a website for the village as well 43 the newsletter
Brovide intemet access goint in Past Office & other convenient places

Q37 - (Could putdoor play Bolities be improved?} Not unless the vandalism stops
Q50 - {Social facilities for children)y Are good up 10 13714, otherwise poor

Q65 -~ (Play area is reasonable) Too frequently vandalised though

Q67 - { There Is light poliution) From certain individual houses,

% - There are traffic problems related to
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(Lack of parking & forry trafficy Only at specific times (8.45 -9.00am, 3.15 - 3.45 pm and for large events)
(Large agricuftural vehicles) Ooly at specific times of year

QS8 - { Would be prepared o pay moderately higher counclf tax) Provided it DID go to Eimsett

QBB - { To wihat are Traffic problems related?) Al traffic

Q52 - I would use the village hall if younger

As 1 said earlier in the questionnaire | regularly clear my road of rubbish, | am amazed to see mainly children who have
been to the shop after school throw their swaet papers out of the car windows

No discussion on improvements in guality of waber supply

Q68 - Damage to verges particularly by school buses
Passing place signs on Flowton Road would be of great assistance especially to drivers unfamifiar with the area

Q&8 - { Thare is a pedestrian/vehicle confict and need for more pavemnents) Due to traffic late at night from pub dosing
inal com

With proposed developments in Whatfield Road {to inciude apparently a study for people to work from home presurnably
with access via the intemet / email) This simply cannot be sustained with the current 81 infrastructure. We tave been
given ho understand from BT that most BT cugtomers in Hlmsett are already on a "spiit4ine™{DACS) and have no
immediate plans to upgrade the present system (which is extremely siow) - imited to 28.8 kbs. This situation needs to
be remedied for present Eimsett inhabitants before new ones can be encouraged

Q30 - {How important to the local community are the locaf churches) -very Important
Q32 - { Do you feet the outdoor play facifities could be improved) - (NO) When improved, generelly vandalised
Q41 - (Regarding standard of service in Eimsett) { Addy Church/Pastoral service A (good)

Q87 - { Very dissatisfied with how parish council spends tax) How rouch? £8,0007
Q64 - Ciean existing ponds & watercourses (o profect wildife in Einsett)

Final £ 1]

25 years ago Elmsett was a very united & clean village, an attractive place to settie. Many of the village's atfributes have
hean eroded by fack of community spirit, commitment & hard work, which do not seem apparent in the next generation.
{ What's i worth?} The Queen’s Golden Jubilee celebrations this June will be a good measure of Eimsett’s community
spirit. Where are the old folk that need help & the youngsters that need guidance? A big clean-up campaign would be a
good way to start with more flower & tree planting - adequately poticed by jocal residents, A street party with some
fagting memonal {not a new village hall} would provide the sorf of focus to retain some small tradition for the future
generations living in Eimsett

Congratuiations on taking the trouble to compile the questionnaire.
Car parking fatilities near church need improvement

QA3 - (Verges & Roadside hedgesy Have no idea what "good” means in this context {in ferms of sarety)

Final Comments

Nature area - we think & would greatly benefit wildlife and enhance the village status as a rural community if the traffic
istands were only mown 2-3 times a year. For example late autumn and fate summer

The village green could aiso be left uncit for fong pernds and encouraged to grow as & wild flower meadow a mini
nature reserve for all te enjoy

Traffic - we also think village fife could be improved particulary at schoot term times by encoureging walking & cyding to
school, The very nature of driving to and from school creates congestion and the danger, parents continually harp on
about

Having resided in Eimsett for onty a short ime we fegl we are unabie to make tseful comments or commitments on
SOME ISSUes

We have tried to complete this but so much does not apply as our children are grown up and we ¢o not live in the
village, We certainly think for those that do 2 village hall is important also most important to support the shop and the
school

Excessive and over bright security lights on a neighbouring property cause disturbance at night.

Some properties have very bright ights which distract due to the distance they shine - often affecting motorists and
making it difficult to see pedestrlans

Elmsett is essentially a rural communily - pavements & street fighting belong to urban areas & would destroy the
character of the village. However, we appreciate that children walking t6 school need to be safe & a pavement along the
Street to the playing field entrance will be beneficial to the village

058 - A higher councit tax would depend on what it was to be spent on

i felt the section regarding the village hali misieading
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H has NOT passed its cost effective life. Tt is making enough money {to) run comfortably and also extra money is coming
in which is being used for improvernents.

1 believe this statement will mislead people into choosing ancther alternative which the:y may not have otherwise stated
if this false statement had not appeared in Question 51

I very much weitomed the speed imit when it came to the village but unfortunately an awful lot of peopie do not
obsarve the 30 mph. 1 think the majority of thece are people who live in the village and not all are youngsters. Walking
along The Street at 7,35 am to get the early bus into Ipswich via Hadleigh is a nightmare and with all the brarnbies and
nettles on the verge and the hedge of the playing field aliowed to grow 50 high { now part of it is cut by a resident} it is
very dangerous due to the speed of cars.

Also the staff of the schoo! park on the bend and this is very dangerous - cannot the piece of grass to the right of the
school be tumned into a parking ares for the staff?

1 do not have a car and not having any family living nearby I have 1o rely on the bus and to get into Ipswich early in the
morning is very difficult, We used 10 have 2 bus at 7.55 run by S5CC which went into Ipswich and was very convenient,
Also Galloways used o run a bus on Saturdays and during school holidays at 8.10 into Ipswich. Now it is 7.35 am into
Hadleigh and then change and get a Beeston's into Ipswich - is i any wonder more people don't use the bus, it is just
not run 10 syl the customers needs. 1am quite happy with the service of Galloways during the day.

My other problem is getting to see my doctor in Bildeston, but thankfully 1 have many good friends in the viliage who
take me

Q67 - We do all hear noise from smail aircraft & military exercises but we don't feel this is a nuisance we do not in any
way support any group In this area to shut down the airfield at Mr Gray's, we i fact subport the zirfleld
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Results of the Young Persons Questionnaire.

HOUSEHOLD SECTICN

Question Number: 1 NUMBER OF HOUSEMOLDS: 44

How many youngsters incluciing normally five in the village? 58  {Actual based on 90% returmn would have been) 64

Question Number . 2 NUMBER OF HOUSEMOLDS : 44

Please enter the number of people in your household in each age group:

Mals | Female
11-1% 27 20
16-17 g 6
Question Number : 3 NUMEER OF HOUSEHOLDS ; A4

Where does your household live?

Hadleigh Road 18 ¢40.9%)

Whatfiald Road 9 (20,58

Ipswich Road 6 (13.6%)

The Street 11 {25.0%)

Question Number: 4 NUMSBER OF HOUSEHOLDS « 44

if any of your chiidren under 18 are unable o take part in after school activities, please give the reasons why @

Lack of transport home 18 {40.9%)
Distance between home/school 5{13.6%)
; Expense 2 {4.5%,)
| Special needs not catered for 1 (2.3%)
What you want is not provided 11 {25.0%)}

PERSONAL SECTION

Question Number : 5 NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION @ 58
Sex

Male 32 (55.2%)
Female 26 {44.8%)

Question Number : 7

NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION :

Question Number . 6 What is important to you about Elmsett
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION : 58
f (4]
PO — T R
_ { ocation 17 (729.3%)
ié i? 41 (8.0 %) Social Activities 14 (24.1%)
= 11 (19.0%) Friends 3 (67.2%)
Facities 12 (20.7%)
Other please specfy | 1{3.7%)
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Question Number

18

NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION : 58

Do you care about the environment of Eimsett

Question Number

What do you think could be done to improve the environment of Elmsett ?

Yes | 58 (100%)

Ne | 0{0,0%)

19

NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION : 58

very important | worth doing | not necessary | don't know
Plant more trees 19 (32.8%) 21(36.2%) | 9(i5.5%) 1{1.7%)
Cut down some trees 0 (0,0%) 0 (0.0%) 46 {79,3%) 2{3.4%)
Lok after woodiands 26 {44.8%) 23 (38.7%) | 0 {0.0%) 3{5.2%)
Keep hadges short and Hdy 16 (27.6%) 23{39.7%) | §(13.8%) 7(12.1%)
Plant more hedges andg trees 13 (22.4%) 17£26.3%3) 111 {18.0%) 8(13.8%)
Have more Litter Bins 27 (46.6%) 26 (44.8%) | 0 (0.0%) 1(1.7%)
Have more henches 11 {19.0%) 33 {(56.9%) 7 (12.1%) 3 {5.2%]}
More public footpaths and bridleways 15 {25.9%) 23 {39.7%)} g (15.5%) 6 {10.3%)
Other please specify 2 (3.4%) 1 (1.7%) 0 [0.0%) 0 {0.0%)
Additional Keep grass More bird More bird
Comments short down houses boxes/feeders
' bridleways.

Queston Number: 11 NUMBER OF RESPONOENTS TO QUESTION : 58
How many times a month do you use the following in Simsett ?

morethan 10 {between6and 10 | between 1 amd 6 | less frequently | never
Village Hali 2 {3.4%) 1 {1.7%) 18 (31.0%) 36517 5 {8.6%)
Village shop 27 (46.6%) 11 (19.0%) 12 (20.79%) 6 {10.3%) 1 (1.7%)
Village pub 5 {B.6%) 6 (10.3%) 9 {15.5%) 11 {18.09%) 26 (44.8%)
Telephone box | 0 (0.0%) 0 {0.0%) 5 {B.6%) 10 {17.29%) 41 (70.7%)

Question Number : 13

NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION © 26

What dubs/activities do you attend
Pantomime 13 {50.0%)
Sunday School 4 {15.4%)
Girls Brigade 3{11.5%)
Brass Band 2{7.7%)
Bowls 2(7.7%)
Football 4 (15.4%)
Cricket 0 (0.0%)
Other piease spedfy | 5 (168.2%)
ther Autocross Tennis Saturday club
Activities

Attended
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Question Number : 14
NUMBER OF RESPONOENTS TO QUESTION : 52

Which new sports clubs/activities would you
attend in Elmsett if they were provided?

Badmirion 23 (44.2%)
Darts 12 (23.1%)
Judo 14 {26.9%)
Keep Fit 20 (38.5%)
Squash 9 {17.3%)

Tennis 23 (44.2%)
Volleyball 13 {25.0%)
Yooa 8 {15.4%)

Pooi/Snooker 28 {53.8%)
Youth Club 18 {34.6%)
Art Club 12 {23.19%)
Other 14 {26.9%)

Quiestion Number @ 17

Question 14 — Suggestions of other Sports that could
be provided

Basietball

Hockey, basketbail

Disco, carpet bowis

Drama ciub

Hockey

Trampolining, skate park {Skateboards)

Football

Dance classes

Football (teenagers/youths only)

Football {girls)

Question Number : 15
NUMBER OF RESPONOENTS TO QUESTION ; 57

Ro yous think the amount of information available

about what’s going on in Eimsetlf is?

Good 10 (17.5%)
Reasonabie 34 (59.6%)
Poor 10 (17.5%)
No opinion 3(5.3%)

NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION : 48

Would you use the Village Halt rore fraquently if the facilities or Improvements you suggested in the previous question

were made avaiable

Yes | 34 (70.8%)

No | 14 (29.2%)

Questions Number : 18

NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION . 54

How would you iike Eimsett to develop?

As a working comenunity 9 (16.7%)
As a retirement community | 1{1.9%)
As a commuter community | 0 {0.0%)
AS & tourist centre 2{3.7%)
Tostavasitis 42 (77.8%)
Other please spedfy 35.69%)

Question Number : 19
NUMBER OF RESPONCENTS TO QUESTION ; 57

Po you experience transpost difficuiies in
getting cut of Elmselt 1o other places?

Often 15 {26.3%)
Qocasionally 1 27 (47.4%)
Never 15 (26.3%)

GQuestion 18 — Other comments

Mumy's taxi service

Bigger

Question Number : 20
NUMBER OF RESPONOENTS TO QUESTION 1 43

Which of the following is your major means of transport?

Walk 1 (2.3%)
Bike 3 {7.0%)
Mator Bike/Scooter 1 (2.3%:)
Bus 3 {7.0%)
ar 34 (79.1%)
Train 0 {8.0%)
Other please specify 1 (2.3%)




Question Number ; 21

NUMSER OF RESPONOENTS TO QUESTION : 35

Would you like 1o see any improvements in the

bus service with regard to?

Routes 25 (45.5%)
Timetable 38 (65.1%)
Cost 18 {32.7%:)
Rellabiiity 21 (38.2%)
Bus Stop location 12 (21,8%)
Acpess for those with disabiliies | 6 (10.9%)
Ne opinion 12 (21,8%)
Other Please spacify 2 {1.6%)
Question Number ; 23

NUMBER OF RESPONCENTS TO QUESTION : 5%
Are facifities for pedestrians in  Elmsett ?

Question 21 - Other Comments

T Would fike to see more frequent buses

Question Number : 22

NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION ;. 56

Are faciiities for cyclists in Elmsett ?

Good 4 (7.1%)
Reasonable 26 (51.8%)
Poot 15 {26 .8%)
No Opinion B {14.3%)

Good 5(%.1%)
Reasonable 24 (43.6
Poor __ 23 (41.8 Question Numaber : 24
No Opinion 3 (5.5%) NUMBER OF RESPONOENTS O QUESTION : 56
Would you support any of the foliowing
road safety improvements in Eimseit?
Extension of speed limit 13 (23.2
More waming signs 22 (39.3
 Children at plat signs 22 (39.3
Traffic calming at sefected location places 14 {25.0
Cut back hedges 28 (500
More pavemenis 45 (80.4
Zabra crossings 15 (26,8
More police epforcement of speed fimit 19 (33.9
Question 24 Comments - Safety measures Other please specify 4 {7.1%)

needed at:

On corners

Village Hall entrance; shop; school

The meadow and around Hadleigh Road

Pump Corner; Ostend Cotiage (Hadleigh Road)

Speed humps

Hadleigh Road, near the triangle

Outside Viliage Hall

Question Nurnber 1 25
NUMBER OF RESPONCENTS TO QUESTION @ 55

when vou ieave home would you ke to
continue fiving in Elmsett

Yes 29 {527
No 26 {47.3
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Question Number ; 26

NUMBER OF RESPONOENTS TO QUESTION © 54

Woutid you like to retum o jive iir Elmsett

at some later stage of your life

Yes 39(72.2

i No 15(27.8




Question Number : 27
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION : 53

Do you inkend 1o go 10 university

Yes 143(81.1
Ne 10189

Question Number : 28
NUMBER OF RESPONDENTS TO QUESTION : 4

Wouid you be prepared to help with the upkeep
of the enwironment in Elmeett? '

Yes 4 (1000
No 0 {0.0%)

Further Comment from the young persons survey.....

1 think we should encourage younger children to play sport and if they like foothall then a nice, ciean
pavilion and fenced off sports ground will encourage thern. Eimsett Athletic Youth Foothatl Club s a
good footbali team, so with more backing they could make Rimsett a noticed footballing village in
years to come. Currently, the under 13 level players are 2nd in the B league and are beating people
itke Clacton, Harwich, Heybridge, Frinton and soon will be in the A league, the best ieague around.
Also a swimming pool would be great for bringing the village together and would help peopie
socialise with other people and also attract holiday makers so a hotel and B&B would be great. The
fencing around the football ground will stop vandals destroying our perfect club and FUTURE.




Date

6 March 2001

5 April 2001
22 September 2001

January 2002
February 2002

March — August 2002
2 November 2002
December 2002
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Open meeting in Village Hall to explain concept and to get
support of the village

First Steering Group Meeting

Open Day to show progress and seek advice on
questionnaire

Questionnaires distributed
Questionnaires collected

Data input and Analysis

Open day to explain results and Actions

Distribute final report to village



The Parish Council on behalf of the Village would like to express their thanks for the
efforts of the following people who were the Action Plan Committee.

Alex
Andy
Nick
Colin
Trevor
Tracy
Roger
Russell
Sallie
Alan
Richard
Marion
Ashley
June
Mike
Mike
Thomas
Helen
David
Alison
Fiona

Bass
Beeby
Bird
Boniface
Clarke
Horley
Home
Leek
Mountfield
Newman  (Chairman)
Newman
Rowe
Seaborne
Skippings
Stanbury
Stock
Tippett
Wilson
Wilsen
Grant
Potter

{Vice ~ Chairman)

(Secretary)
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